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HITLER ÉS CHAMBERLAIN
végső erőfeszítése
A BÉKÉÉRT

Németorizágban nagy lelketedénel fogadták az angol miniszterelnököt 
Világtörténelmi jelentőségű tárgyalás Berchf esgadenben 
Csehország vak gyűlölettel tiltakozik a népszavazás ellen 

Folyik a vér a sxudétanémet vidékeken 
Henlein ellen a kiáltványa miatt kiadták az elfogató parancsot

Chamberlain ma visszautazik Londonba
London, szeptember 15. Chamber­

lain miniszterelnök csütörtökön reg- 
,gel 8.36 órakor bizalmas tanács­
adója, Sír Horace Wilson cs az an­
gol külügyi hivatal középeurópai 
osztályvezetője, Sir William Strang, 
kíséretében Németország felé el­
repült.

A miniszterelnöki palotában a 
hajnali órákban világosság látszott, 

jeléül annak, hogy korán meg­
kezdődött Chamberlain minisz­

terelnök útikészülődése.
A Downing Streetet a rendőrség el­
zárta, mert attól tartott, hogy 
a kommunisták tüntetni fognak 
Chamberlain miniszterelnök utazása

Indulás Hitlerhez
Nyolc óra huszonöt perckor érke­

zett a miniszterelnök a hestoni re­
pülőtérre, ahol lord Halifax külügy­
miniszter. és felesége. Sir Alexan­
der, Cadogan külügyi államtitkár, a 
német nagykövetség tagjai és lord 
Brocket várták. Utóbbi tudvalévő­
lég néhány nap előtt Hitlerrel be­
szélgetett Nürnbergben és

azonnal Londonba repült, hogy 
személyes benyomásait közölje 
Chamberlain miniszterelnökkel.

Chamberlain miniszterelnök, aki 
rendes utcai ruhát Viselt, feltűnően 
jókedvűnek látszott. Néhány percig 
elbeszélgetett a búcsúzáson megje­

Chamberlain lelkes fogadtatása
München, szeptember 15. Cham­

berlain angol miniszterelnök érke­
zébe alkalmából a Münclien-Ober- 
wiesenfeld-i repülőtér árbócára fel­
vonták a '.lémet és angol lobogót. 
A repülőteret nagy tömeg érdek­
lődő vette" körül.

A gépből kiszálló Chamberlain 

ellen. Két órával az indulás előtt 
beérkezett a a Meteorológiai Inté­
zet jelentése, amely szerint a repm 
légi viszonyok Franciaország és Né­
metország felett nem nagyon ked­
vezőek.

Reggel 7.45 órakor lépett ki 
Chamberlain miniszterelnök a mi­
niszterelnöki palota kapuján és gép­
kocsijába szállt két útitársa kísére­
tében. A kocsiban néhány kisebb 
bőröndöt helyeztek el.

Midőn a miniszterelnök autója a 
White-hallon végiggördült, a vára­
kozó tömeg lelkesen éljenezte. 
Chamberlain boldog mosollyal kö­
szönte meg az ovációkat.

lent előkelőségekkel, elsősorban a 
nemet nagykövetség tagjaival. Mi­
előtt repülőgépbe szállt, rövid nyi­
latkozatában a következőket mon­
dotta :

— Németországba utazom, hogy a 
német kancellárral találkozzam, mi­
után a helyzet — úgy látszik — 
olyan, hogy a beszélgetés közte és 
köztem hasznos következményekkel 
járhat. Politikám mindig arra irá­
nyúit. hogy a békét biztosítsam és 
az a készség, amellyel Németország 
vezére javaslatomat elfogadta, azzal 
a reménnyel biztat, hogy látogatá­
som nem marad eredmény nélkül.

miniszterelnököt elsőnek Hen­
derson berlini angol nagykövet 

üdvözölte.
Azután Ribbentrop német külügy­
miniszter lépett az angol államférfi 
hez. akit, szívélyes kézszorítással 
üdvözölt német földön. Chamber­
lain mini&jierelijijii Ußadcmn .‘t* 

Ribbentrop társaságában mosolyog­
va szállott gépkocsira, amelyen a 
pályaudvarra ment. Útközben 

az. utcákon felsorakozott tömeg 
nagy lelkesedéssel fogadta az.

Útban a Berghof felé
Berchtesgaden, szeptember 15. 

Chamberlain angol miniszterelnök 
néhány perccel délután 4 óra után 
Ribbentrop külügyminiszter kísé­
retében Hitler különvonatán meg­
érkezett a berehtesgadeni állo­
másra.

Berchtesgaden lakossága nagy 
lelkesedéssel fogadta Cham­

berlaint.
A miniszterelnök rövid időzésre 

betért a Grand Hotelbe, majd 
Maissner dr. államminiszter kísé­
retében a Berghofba ment.

Berchtesgaden, szeptember 15. 
Chamberlain miniszterelnököt Berg-

Hitler fogadja 
Chamberlaint

Berchtesgaden, szeptember 15. 
Chamberlain angol miniszterelnök 
megérkezéséről még a következő 
részleteket közük :

Az angol vendégek 4 gépkocsin 
érkeztek a Berghof elé. Az elsőben 
ült Chamberlain miniszterelnök 
Ribbentrop külügyminiszterrel és 
Schmundt őrnaggyal, a második ko­
csiban Henderson berlini angol 
nagykövet s Meissner dr. államtit­
kár. A harmadikban sir Horace 
Wilson és Veizscker államtitkár, a 
negyedikben Strang, cs Dörnberg 
báró protokolfőnök érkeztek. .

Hitler háza ajtajában várta az

angol államférfit.
A külön vonat 13.16 órakor indult 
el a jelenlevő előkelőségek és a tö­
meg lelkes éljenzése közben Berch­
tesgaden felé.

hofig vezető útján
a lakosság mindenütt rendkívül 

szívélyesen ünnepelte.
A miniszterelnököt szemmelíátha- 
tóan kellemesen érintette az ün­
neplés. A Berghofhoz vezető útón 
Chamberlain többször nagy elra­
gadtatással nyilatkozott a vidék 
szépségéről. Csodálatát fejezte ki 
a jól kiépített meredek út felett, — 
amely a 450 m. magasságban levő 
Berchtesgadehből az ezer méter ma­
gas Obersalzbergre vezet s amelyét 
Hitler Mercedes kocsija az erős 
lejtő ellenére is könnyedén tett 
meg.

angol minist 
Amikor a gépkocsi 
kézfők, a kancellár le'ir h 
csőjén és kézszorítássRi íj 
vendégét. A miniszterélnö 
kancellár ezután cllépett a 
zad elölt s bement ; a Bergho'fb’a, 
ahová követték őket, az angol és 
'nemet urak. A Berghof nagv csaj- ” 
nokában, amelynek hatalmas ablá-* 
kából .gyönyörű kilátás nyílik a 
Salzberg környékére, a vendégek 
megteáztak. Valószínű, hogy a tea 
során Hitler és Chamberlain, vala­
mint környezetük megállapodnak a 
megbeszélésük formaságai felét
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A földrajzi összetételében is torz, 
Csehszlovákiában nemcsak német, 

hanem magyar, lengyel
és szlovák kérdés is van

Mussolini szenzációs cikke a „Papoló d'ltaliá"-ban
A magyar igazság is közel van a győzelemhezLevél Runcimanhoz —

Róma, szeptember 16. A Pöpolo 
d'Italia csütörtöki számában „Levél 
Runclmanhoz“ címmel megjelent, 
Mussolininak tulajdonított cikk a 
következőképpen hangzik :

— Amikor ön néhány héttel ez­
előtt elhagyta Londont, hogy Prá­
gába utazzék, a világnak nem volt 
tiszta fogalma az Ön feladatáról, 
illetékességéről és felelőségéről. 
Hivatalos volt az ön küldetése ? 
Nem volt hivatalos ?

Ez mind mintha csak londoni 
ködbe lett volna burkolva.

Csak a közvetítő szerepe volt az ön 
feladata vagy adott Időben döntő­
bírói szerep is ? Akárhogyan is állt 
a dolog. Ön megérkezett Prágába, 
munkatársai vezérkarával és azután 
az egész világ figyelme önre irá­
nyult.

— Mindenkinek bámulnia kellett 
azt a buzgalmat, amellyel ön any- 
nyira nehéz feladatához hozzálátott. 
Az utóbbi hetek folyamán megszám­
lálhatatlan emlékiratot és sok száz 
levelet olvasott el, rengeteg embert 
fogadott és beszélt minden nemzeti- 
aég vezetőivel.

Síért nemcsak német, hanem 
magyar, lengyel, szlovák kér­

dés is van :
annyi kérdés, ahány nemzetiséggel 
„árasztották el“ Varsailleaben Be­
nes köztársaságát.

— Mag vagyok győződve arról, 
hogy ön szívében már eljutott a 
végső következtetéshez:

minthogy nincsen csehszlovák 
nemzet, nem lehet csehszlovák 

állam sem!
ön, Runciman úr, nem véletlenül 
került egy olyan családba ahol igen 
kevés szívélyesség és megértés 
uralkodik, mint egy-azon húsból és 
vérből való emberek közt. Nem 1 
A csehszlovák család alkotó elemei 
különbözőek ée egymást ezért a 
legnylltabban lenézik. Nem eentri- 
petáíis. hanem centrifugális erők 
mozgatják őket.

Csak az erőszak tartja össze 
őket. Ha ez az erőszak meg­
szűnne. elháríthatatlan lenne 
Csehszlovákia széthullása és 

felbomlása is.
Versaillesben új Csehországot kel­
lett volna teremteni, a történelmi 
névnek megfelelő egyöntetű cseh 
lakossággal. Ehelyett azonban fel­
találták Csehszlováklát — egy olyan 
alakulatot, amilyen még sohasem 
volt — és így mesterséges államot 
alapítottak, amely születésétől fog­
va magában hordta gyengeségének 
és élétképtelenségének minden csi­
ráját.

— Azt hiszem, Runciman úr, 
hogy ön szószerint úgy találta ezt 
a jelenséget, amint leírtam. Talán 
azt kérdezte magától, mit tehetne 
még (tényleg beszéltek arról a le­
hetőségről, hogy ön visszatér Lon­
donba). Nem 1 Hitler beszéde óta 
eljött az ön ideje, Runciman úr. 
ön cselekedhet és •< olyasvalamit 
hozhat létre, ‘ ami belekerül a tör­
ténelembe.

Megalkuvásokra már nincs idő ! 
Karlsbadon rég túl vagyunk! 
Benes, ez a vén parlamenti róka 
elvesztette a versenyt és önnek. 
Runciman úr, egyszerűen Java­
solnia kell Benes úrnak a nép­
szavazást nemcsak a szudéta- 
németekre vonatkozólag, hanem 
minden nemzetiségre, amely azt

követetni fogja.
Akkor ön értésére fogja adni, hogy 
Anglia hétszer is megfontolja, mi­
előtt háborúba vonul, hogy meg­
mentsen egy fikción alapuló álla­
mot, amely

földrajzi összetételében is torz 
alakulat. úgyhogy gyakran 
mondták vakbél- vagy hurka­

államnak.
Ha London szilárd marad, senki 
sem fog mozdulni merni. A játék 
mégsem éri meg a betétet, még ak­
kor sem, ha a ,,Nagy-Oriens“ sza­
badkőműves nagyságai mindenkit 
rá is szedtek.

— Ha Hitler meg merte volna 
tenni, hogy három és félmillió cse- 
hét bekebelez, akkor Európának 
oka lenne, hogy felháborodjék és 
lármát csapjon. De Hitler sohasem 
gondolt erre. En, aki önnek ezt a 
levelet írom, bizalmasan megmond­
hatom önnek, hogy ha ön arra a 
gondolatra jutna, hogy Hitlernek 
felajánljon három és félmillió cse- 
het, Hitler udvariasan, de félreért­
hetetlenül visszautasítaná ezt az 
ajándékot.

A Vezér három és félmillió 
német sorsával foglalkozik és 
kizárólag ezekkel foglalkozik. 
Senki sem vonhatja kétségbe 

ezt a jogát.
— Senki sem szegülhet ellene 

ilyen kötelezettség kényszerének s 
a legkevésbé mi, olaszok, akik ilyen 
téren már irányadó eseteket éltünk 
meg.

Legyen bátorsága Runciman 
úr, Javasolja a népszavazást, 
vagy helyesebben mondva a 

népszavazásokat.
Gyönyörű és kényes feladat ez. 
Nagy területek vannak, ahol 

a népszavazás eredménye egész 
egyszerűen a testvérnéphez 

való csatlakozás lesz.
Vannak azonban olyan területek Is, 
ahol a különböző fajok erősen ke­
veredtek és nem lehetséges a határ­
vonal sima megvonása. Ttt lehetne 
alkalmazni az úgynevezett egyenlő 
joggal való kantonosítás rendszerét 
vagy valami hasonlót. Ez egyébként 
teljesen megfelelne a szabadelvű 
hagyományoknak.

— Amikor megállapították a nép­
szavazási területeket, még hátra 
van az időpont, a feltételek és fel­
ügyelet kérdésének rendezése. Ez a 
felügyelet nemzetközi lehetne, — 
amely jól bevált a saarvidékl nép­
szavazásnál.

— Runciman úr. nekem az a be­
nyomásom, hogy ez a levél érde­
kelni fogja önt. Ha ez az ügy el­
intéződik.

az európai térkép tisztúltabb 
lesz: a zavarnak és nyugtalan­
ságnak egy tűzfészke tűnik el.

A békés úton észszerű nagyságra 
lecsökkenteti Prága erősebb és biz­
tosabb lesz és sokkal jobban fog 
virágzani, mert nem fogja terhelni 
többé az ellenséges nemzetiségek 
holtsúlya. Olaszországnak csaknem 
lehetetlen, hogy barátságban éljen 
Csehszlovákiával, de egy jövendő­
beli Csehországgal ez igen könnyen 
lehetséges lenne.

— Egy új politikai és területi 
helyzet tehát egyensúlyt és új le­
hetőségeket teremtene s — ami 
mindenekelőtt esik latba —

Európát megmentenék egy há­
borútól.

Az emberek milliói vannak azon a 
nézeten, hogy feltétlenül szükséges 
ezt lehetővé tenni.

Az olyan határokat, amelyeket 
egy tollvonással vontak meg. 
lilább tollvonással meg is lehet 
változtatni. Egészen más dolog 
az, ha a határokat Isten keze, 
vagy az emberek vére vonta 

meg.

Egész Olaszország 
ünnepli s magyar 
igazság győzelmét

Mussolini ma reggeli vezércikke 
azonban nemcsak sejteti, hogy a

Hétfőn kezdi meg 
a felszólalások elbírálását

Debrecen város
Debrecen város központi vá­

lasztmánya dr. Kölcsey Sándor pol­
gármester központi választmányi 
elnök elnöklésével csütörtökön tar­
totta formális alakuló gyűlését. A 
központi választmány tagjait tud­
valévőén annak idején a város köz­
gyűlése választotta .meg és most, 
hogy a választói névjegyzék végle, 
ges összeállítása aktuálissá vált, a 
központi választmány iagjai alakuló 
gyűlésre ültek össze. Az időközben 
elhunyt két központi választmányi 
tag. Makláry Károly püspök és 
Náray Andor volt gazdasági akadé­
miai igazgató megüresedett tagsági 
helyeit a központi választmány 
sorshúzása útján töltötte he a meg­
választott póttagok sorából. A sor­
solás alapján dr. Tatay Zoltán vá-

Előkészület a sajtólcamara 
tagfelvételre

Budapest, szeptember 15. Traeger Ernő 
dr. miniszterelnökségi miniszteri osztály­
főnök, mint a sajtókamara felállításának 
előkészítésére kinevezett minisztert biz­
tos, felhívja az iíjságirókat s lapkiadó­
kat, hogy a sajtókamara felállítása és át­
meneti végrehajtási rendelkezések tár­
gyában kiadott «080 193». M. E. sz. ren­
delet 2. és 3. g-a értelmében kamarai 
tagfelvétel iránt a sajtókamara felvételi 
bizottságához 1938 október 15-lg intézen­
dő kérvényeket a miniszteri biztos ne­
vére eimezve a miniszterelnökséghez kell 
benyújtani. A felvételi kérvényeket a 
nyomtatott űrlapon két példányban kell 
beterjeszteni. Ezek az űrlapok feltünte­
tik, hogy a kérelem beterjesztésénél mi­
lyen felvételi feltételeket kelt figyelembe 
venni s a kérvényhez milyen okiratokat 
kell csatolni.

A sajtókamara újságírói főosztályába 
való felvételhez kékszfnű, a lapkiadók 
főosztályába való felvételhez pedig sárga- 
színű nyomtatott űrlapokat kell használ­
ni. A nyomtatott űrlapok a sajtókamarai 
felvételi bizottság Irodájában (Budapest, 
V., Alkotmány n. 5 “.) naponta délelőtt 
9—2 óra Mögött szerezhetők be. A nyom­

Harmadik Birodalom teljes győzel­
mével végződik a cseh válság kö­
rüli erőpróba, hanem

a magyar Igazság Is közel van a 
győzelemhez.

Egész Olaszország velünk érez 
ezekben a sorsdöntő órákban. Min­
den olasz tudja, hogy Mussolini 
nem fog megállani most sem a fél­
úton és biztosra vehető, hogy a szu- 
détanémet probléma megoldásával , 
kapcsolatban

a csehországi magyar kisebb­
ség problémái is azonnal és 
végleges megoldást nyernek.

A Felvidék sorsát Mussolini ma 
reggeli vezércikke tehát végleg 
megpecsételte.

Bármi legyen is a Hitler—Cham­
berlain találkozás eredménye, egy 
azonban biztos : a berlin-római ten­
gely nagyszerű diplomáciai mun­
kája nélkül már részen az ágyúk 
dörögnének egész Európában. Ez­
úttal még az angol sajtó sem ta­
gadja le :

Berlin és Róma egymás iránti 
hűsége nyerte meg tulajdon­

képpen a «agy csatát.
Az olasz és a német diplomácia, az 
olasz és a német sajtó olyan nagy­
szerű közösen kidolgozott terv sze­
rint működött, amely minden pilla­
natban meghozta azt az eredményt, 
amelyet a tervezet készítői, Musso­
lini és Hitler már hónapokkal előre 
láttak.

központi választmánya
rosi árvaszéki elnök és dr. Kólya 
Sándor a Debreczenl Újság—Haj­
dúföld ügyvezető igazgatója* lettek 
a központi választmány új tagjai. A 
formális alakuló ülésen dr. Jako- 
bovits József felszólalása után a 
központi választmány tagjai letet­
ték az esküt és kimondta a központi 
választmány, hogy érdemleges ülé­
seit a jövő hét hétfőjén kezdi meg. 
s attól kezdve naponként sorozatos 
üléseken fogja felülvizsgálni az or­
szággyűlési képviselőválasztjii név­
jegyzék tervezetet és a közszemle 
ideje alatt beérkezett felszólaláso­
kat. A központi választmány egyé­
nenként fog végigmenni a beérke­
zett felszólalásokon, úgyhogy az a 
hatalmas munka előreláthatólag 
igen hosszú időt vesz majd igénybe.

tiltott űrlapokat szeptember 19-től kezű­
re adják ki, darabonként tizfillér ellené­
ben. Esetleges lorábbi felvilágosításokat 
a sajtókamara felvételi bizottsága Irodája 
telefonon (11—35—33, vagy 11—81—93) 
Is ad.

A LENGYEL ZSIDÓKNAK EL KELL 
KÖLTÖZNI A HATÁRVIDÉKEKRŐL
Varsó, szeptember 15. A Keleti-lengee 

partvidékén n hatóságok elrendelték, 
hogy a zsidóknak ki kell költölni a ha­
tárvidékről. Gdinla kormánybiztosa ren­
deletet juttatott el szár, zsidó családhoz, 
amelynek értelmében a zsidók kötelesek 
elhagyni a lengyel kikötőváros).

MÉG NINCS DÖNTÉS A MAGYAR-CSE11 
LABDARL'GÓMÉRKÖZÉSRÖL

Prága, szeptember IS. Az Illetékes ha­
tóságok péntek délelőtt döntenek, hogy a 
vasárnapra tervezett Magyarország— 
Csehország labdarúgó válogatott mérkő­
zés a Csehországban elrendelt általános 
gyiiléslllalomra való tekintettel megtart­
ható iesz-o.
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Október 11-én ül össze 
a képviselőház 

Fontos javaslatok a Ház őszi munkarendjén
Budapest, szeptember 15. Hirt 

adtunk már arról, hogy a kormány 
tagjai szerdán délután vitéz Imrédy 
Béla miniszterelnök elnöklete mel­
lett. minisztertanácsot tartottak. A 
minisztertanács folyó ügyekké] fog­
lalkozott és megállapította az őszi 
országgyűlés munkarendjét. Ezekről 
a kérdésekről a minisztertanácsot 
megelőzően vitéz Imrédy Béla mi­
niszterelnök Kornis Gyulával, a 
képviselőház elnökével, majd Tas- 
nádi Nagy Andrással, a Nemzeti 
Egy ség Pártja országos elnökével 
folytatott tanácskozást és tanácsko­
zott a miniszterelnök Sztranyavszky 
Sándor földmivelésügyi miniszterrel 
is azokról a törvényjavaslatokról, 
melyek a földmivelésügyi tárca ke­
retébe tartoznak.

A minisztertanács döntése alap­
ján most már véglegesnek tekint­
hető, hogy október 11-én fii össze a 
képviselőház s az első ülésen vitéz 
Bátz Jenő honvédelmi miniszter be­
terjeszti a véderő-törvényjavaslatot. 
A javaslat intézkedik az általános | 
hadkötelezettségről és 'a polgári la­
kosság hadiszolgáltatási köteles­
ségéről. A törvényjavaslat tárgyalá­
sára sürgősséget kér a honvédelmi

A debreceni református egyház 
10 diákot régi szűrös tógába 
és kucsmába öltöztet
a Kollégium jubileumán

800 személyes vacsorát ad a vendégek tiszteletére — 150 pengővel 
járul hozzá a kollégiumi serleg elkészítéséhez — Élővlrággal díszítik 

fel a szobrokat és emlékműveket
A Kollégium ünnepségei lázas 

iramban haladnak a befejezés felé. 
A jubileumi ünnepségeket előké­
szítő bizottság a közelgő terminus 
miatt állandó permanenciában van 
és a mai naptól kezdve 

rendszeres irodát állít fel az 
ügyek lebonyolitására.

A jubileummal kapcsolatban az 
ünnepségeket előkészítő bizottság 
kérelemmel kereste meg a debre­
ceni református egyházat, amely­
ben támogatását és hozzájárulását 
kérte a jubileumra.

A megkereséssel foglalkozott az 
egyház gazdasági bizottsága, amely 
igen érdekes végzést hozott a jubi­
leummal kapcsolatban. Elsősorban 
elhatározta, hogy 25 lófogatot tö­
rekszik megszerezni s azon kívül 
több autót is.

A jubileumi ünnepségek illusz­
tris vendégeinek tiszteletére 800 

személyes vacsorát ad, 
amelynek megrendezésére máris 

..megindítja a tárgyalásokat. Külö- 
• nősen a fogatoknak és autóknak be­
szerzésére nagyobb arányú társa­
dalmi akciót indít, amelyre remény­
nyel várja a debreceni társadalom 
támogatását.

A Kormányzó érkezésére a refor­
mátus iskolák ifjúságát kivezeti és 
sorfalat állanak majd a bevonulás 
útján. Felkéri az egyházrészi lelki­
pásztorokat, ifjúsági vezetőket, a 
cserkészcsapatok parancsnokait, — 
hogy vegyenek részt a munkában 
és különösen az idegen nyelven be­
szélőket állítják be a tolmácsolás és 
kalauzolás munkájába.

Érdekes határozat, hogy a gazda­
sági bizottság

elvállalja 10 diáknak régi min­
tájú szűrös tógába és kucsmába 

való beöltölteteséi. 

miniszter s így azt nyomban bizott­
ságok elé utalják. A bizottság mun­
kája után előreláthatólag 18—20-a 
körül plérium elé kerül a nagyjelen­
tőségű törvény javaslat.

Még október hónapban a képvise­
lőház elé terjeszti Sztranyavszky 
Sándor földmivelésügyi miniszter 
három igen fontos törvényjavasla­
tát, melyek közül az első a kisha- 
szonbérletek alakításáról, illetve az 
e célra igénybevehető földbirtokok­
ról intézkedik, másik a kis falusi 
házak építésének előmozdítását szol­
gálja, míg a harmadik a mezőgaz­
dasági cselédlakások korszerű át­
alakításáról intézkedik.

Hasonlóképpen október hónapban 
várható Keresztes-Fischer Ferenc 
belügyminiszternek a szociális és 
családvédelmi alap létesítéséről 
szóló törvényjavaslata, valamint 
Bornemisza Géza iparügyi minisz­
ter javaslata a családi munka­
bérekről.

A képviselőház munkáját meg­
előzően október 2-án megtartják a 
budapesti nagy nemzeti egység­
párti gyűlést, október 10-én pedig a 
Nemzeti Egység Pártja tartja évad­
nyitó értekezletét.

Ezek a régi mintájú ruhák hűséges 
másolatai lesznek a Kollégium régi 
diákruháinak s ezek a ruhák az ün­
nepségek -után az egyház tulajdoná­
ban maradnak, de az egyetem he­
lyezi letétbe. A kollégiumi serleg 
elkészítéséhez 150 pengő hozzájáru- 
lást'szavazott meg, a régi ruhák el­
készítésére és beszerzésére egyen­
ként 100 pengős költséget is elhatá­
rozott. A gazdasági bizottság felkéri 
Uray Sándor lelkipásztor, egyház­
kerületi főjegyzőt, hogy október 
2-án és 9-én

vendégsz.ónokokat hívjon meg 
az összes debreceni templo­

mokba.
Kivéve a Nagytemplomot október 
9-én, amikor ott dr. Révész Imre 
püspök tart szolgálatot.

A Templomegyesület bevonásával 
a gazdasági bizottság felkéri Ko­
vács József lelkipásztort, hogy ok­
tóber ."-ára, az ünnepségek kezde­
tére élővirággal díszítse fel a Kos- 
suth-szobrot, a Gályarabok oszlopát, 
a Bocskay-, Csokonai-szobrokat, 
Méliusz Juhász Péter és Komáromi 
Csipkés György sírköveit. A Nagy­
templomban október 4-én tartandó 
ünnepi istentisztelet sorrendjét, az 
azon éneklendő énekeket

szövegével együtt kinyomatja 
megfelelő példányszámban

és az ünnepi istentisztelet résztve­
vői között kiosztja. A Nagytemplo­
mot erre az alkalomra feldíszítik, 
végig futószőnyeggel ellátják.

A gazdasági bizottság ezen elha­
tározásával hozzá kívánt járulni a 
jubileumi ünnepségek munkájához 
és a maga segítségével is emelni 
annak fényét. A. végzést most a 
presbitérium elé terjeszti a bizott­
ság. maelynek jóváhagyása után jut 
érvényre.

Lossonczy Istvánná főispánná 
teát adott a debreceni 
női egyesületek vezetőinek, 

akikkel megbeszélte a Kollégium jubileumi 
ünnepségeinek aktuális kérdéseit

Csütörtökön délután Lossonczy 
Istvánná főispánná meghívta a deb­
receni társadalom vezető hölgytag- 
,|ait és az összes debreceni női egye­
sületek vezetőit teára, ahol 

megbeszélték a Kollégium kö­
zelgő ünnepségeivel kapcsolatos 

teendőket.
Lossonczy Istvánná főispánná tel­
jesen átérezve azt a nagy felelő­
séget és munkát, amely Debrecen 
társadalmára nárul a kollégium vi­
lágraszóló ünnepségeivel kapcsolat­
ban, mint a debreceni hölgytársa­
dalom hívatott és lelkes vezetője, 

részt kíván venni az egyesüle­
tek és a debreceni hölgytársada­

lom élén
azokban a munkálatokban, amely 
segítséget akar nyújtani a rende­
zés sok terhet s felelőséget jelen­
tő munkájában.

A homokkerti egyházrész 
eredményekben gazdag 
tanácsülést tartott

Néhai Makláry Károly püspök emlékezete

A homokkerti református egy­
házrész szerdán délután népes egy­
házrészi tanácsülést tartott Kovács 
József lelkész és dr. Balogh Sándor 
főgondnok, városi kultúrtanácsnok 
elnöklésévcl.

Közös gyülekezeti ének után Ko­
vács József lelkipásztor mondott 
imát, majd dr. Balogh Sándor fő­
gondnok értékes beszéddel nyitotta 
meg a tanácsülést. Közvetlen ezután 
Bodnár János behívott egyházrészi 
tanácsos tett esküt, akit ez alka­
lomból a lelkipásztor költői szép­
ségű szavakkal köszöntött.

A tárgysorozat keretében Kovács 
József lelkipásztor terjesztette a 
gyűlés elé évközi jelentését, amely­
ben kegyelefes szavakkal emlékezett 
meg néhai Makláry Károly püspök­
ről, méltatta egyéniségét és példát- 
mutató munkásságát. Majd őszinte 
örömmel tett jelentést a gyűlésnek 
arról, hogy az egyházkerület egy­
hangú lelkesedéssel választotta meg 
püspökül dr. Révész Imre egyetemi 
professzort.

A továbbiakban bejelentette az 
elnöklő lelkész, hogy a református 
egyház presbitériuma S z i 1 á g y i 
László segédlelkészt a homokkerti 
egyházrészbe segédlelkészül ren­
delte, Kulcsár Ferenc segédlelkészt 
pedig a Kerekes-telepre körzeti ve­
zető lelkésszé delegálta. A tanács­
ülés előtt ismertette ezután Kovács 
József az egyházrész jövő évi bel- 
missziói munkatervét, amelyben 
megállapítást nyert az istentiszte­
letek ideje, bibliakörök helye, le­
vente istentiszteletek tartásának 
rendje, a Tabitha-leánykör munka- 
terve.Bejelentctte az elnök, hogy a 
megalakuló Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület részére helyiséget bérel, 
vagy vásárol az egyházrész.

Az előterjesztéseket a gyűlés 
egyhangúlag tudomásul vette, majd 
foglalkozott a Kollégium jubileumi 
ünnepségeivel, amelybe az egyház­
rész is őszinte lelkesedéssel kapcso-
-,XXX>O<><KX><X><XXXXX>O<XX>OO0Oe

SZÉKELY, GYŐRT és MORVÁI 
úriszabó&ága kiváló.

Különösen sok gondot szerez a 
jubileumot előkészítő bizottságnak 
a vendégek elszállásolásának kér­
dése. Lossonczy Istvánná a maga 
agilis kezdeményezésével most a 
debreceni társaság vezető hölgyeit 
és az összes női egyesületeket kí­
vánta megszervezni, hogy ebben a 
sok körültekintést kívánó kérdés­
ben segítségére siessenek a rende­
zőségnek és a maguk lelkes- áldoza­
tos munkájával segítsenek megol­
dani az elszállásolás kérdését. A 
csütörtök délutáni megbeszélésen-, 
amely tea keretében történt.

Lossonczy Istvánná főispánná 
kezdeményezésére az ő vezetésé 
mellett a legnagyobb lelkese­
déssel ajánlották fel munkáju­

kat a meghívottak
és a mai nappal máris megkezdik 
szervező munkájukat.

lód ik be. Az ülés énekkel és az el* 
nők zárószavaivál ért véget.

(K. Gy.)

GtóíNFELD RUHÁT KÉREK

mert 56 éve megbízható és 
olcsó

Bocskay
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Bocskay
fiutélikabát
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6 évestől ki» emelkedés
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Hadházi és sámsoni 
földművesek véres vasvilla 

és szekérpárbaja 
az országúton

Félév múlva halt meg a párbaj egyik főszereplője s a vizsgálóbíró 
valószínűleg elrendeli a halott exhumálását

Szokatlanul érdekes büntető ügy­
ben tartott tegnap kihallgatást a 
debreceni törvényszéken dr. Janko- 
vich Jenő tanácselnök, mint egyes­
bíró. Az ügyben már két hónappal 
ezelőtt volt főtárgyalás, akkoi1 azon­
ban újabb vádemelés miatt el kel­
lett napolni s a legújabb tárgyalást 
csütörtök reggelre tűzte ki a tör­
vényszék.

A múlt év őszén történt az eset. 
Bagoly Sándor hajdúhadházi föld­
műves és Varga Mihály hajdúsám- 
sonl napszámos előbb vasvillapár- 
bajt, majd a szó szoros értelmében 
iszekérpárbajt vívtak. Elől ment ök­
rösszekérrel Varga Mihály, aki el­
aludt a szekerén. Öt követte Bagoly 
Sándor kétlovas szekerével és csak­
hamar utólérte Vargát. A két em­
ber nem ismerte, talán soha sem is 
látta egymást, mégis bekövetkezett 
a kihívás. Ez úgy történt, hogy a 
vádirat szerint Bagoly Sándor lo­
vas szekerével állítólag nekihajtott 
Varga Mihály ökrösszekerének, mi­
re mind a két szekér felborult. Ek­
kor előkerült a vasvilla és Bagoly 
irtózatos méreggel nekltámadt Var­
gának. Varga azonban erősebb volt, 
kicsavarta a vasvillát Bagoly kezé­
ből és alaposan fejbevágta Bagoly 
Sándort, aki megtántorodott.

Varga Mihály ekkor nagynehezen 
helyrehozta a felborult szekeret és 
ökreivel együtt elcammogott a pár­
baj színhelyéről. Bagoly csak hosz- 
szú idő múlva tudta magát rendbe­
szedni, de amikor a lovak istráng­
ját is bekötötte, nagy vágtatással 
indult bosszút lihegve Varga Mi­
hály után. Mintegy három kilomé­
tert hajtotta a lovakat s ekkor utól­
érte Vargát. Megint előkerült a 
vasvilla és azzal kétszer is úgy fej­

be és oldalba sújtotta a szerencsét­
len embert, hogy Varga Mihály esz­
méletlenül, vérben fagyva terült el.

Bagoly Sándor ellen súlyos testi­
sértés bűntette címén indult meg a 
bűnvádi eljárás, mert Vargát más­
nap be kellett szállítani a debreceni 
sebészeti klinikára, ahol megállapí­
tották, hogy a sérülése húsz napnál 
tovább gyógyul. Az első tárgyalá­
son Bagoly azzal védekezett, hogy 
előbb Varga vágta őt fejbe, mire a 
királyi ügyész kiterjesztette a sú­
lyos testisértés vádját Varga Mi­
hállyal szemben is. Ezért napolták 
el a főtárgyalást.

Időközben az történt, hogy Ba­
goly Sándor váratlanul meghalt. A 
haláleset még .májusban történt és 
ezt csak a tegnapi tárgyaláson je­
lentették be a törvényszéken. Ekkor 
dr. ökrös Sándor törvény széki or­
vosszakértő kijelentette az elnök 
kérdésére, hogy nem lehetetlen, 
hogy Bagoly Sándor halála a múlt 
év őszén Varga Mihálytól elszenve­
dett vasvillaütés következménye 
volt, Mintán dr. Jankovich Jenő ta­
nácselnök meghallgatta a beidézett 
tanukat, újabb vizsgálatot rendelt 
el és az iratokat visszaadta a vizs­
gálóbírónak. Nem lehetetlen, hogy 
ezekután exhumálni kell Bagoly 
Sándor holttestét, inert más. módon 
aligha lehet megállapítani, hogy a 
halál valóban a régi ütés következ­
ménye volt-e. A törvényszék a fő­
tárgyalást az újabb vizsgálat lefoly­
tatásáig elnapolta.

■ oBoioaoaoioiouQB

SZÉKELY, GYŐRI és MORVÁI 
diák ruhái tartósak.

Életébe került, mert 
jövetelt

Nyíregyháza, szeptember 15. Május 
utolsó napjaiban a penésrlekl Iffilság 
hált rendeleti Fülüp András udvarán. 
Javában állt a bál, a vigalom, amikor ni 
éjfáit órákban odaérkezett Plasatan Jó 
lset két társával. Plasitan észrevétlenül 
a táncolok közé állt és ropta a csárdást. 
Flilöp András azonban felszólította, hogy 
fizesse meg az 50 fillér belépődíjat, vagy 
hagyja el az udvart. Emiatt szóváltás tá­
madt közöttük. Flasztan vad dühében 
szétverte a cigánybandát és a cimbalom­
lábat felkapva, fejbesdjtotta Flilöp And-

A báji hitvesgyilkos 
már az esküvője napján 
megölésre! fenyegette meg feleségéi

Néhány nappal ezelőtt borzalmas gyil­
kosság játszódott le a szabolesmegyei Báj 
községben. Vlda András 22 éves bánya­
munkás, aki csak négy héttel előbb vette 
feleségül az egyik odavaló gazda leányát, 
borotvával levágta felesége lejét.

Vlda borzalmas tette után meg akart 
szökni, de megszólalt a lelkiismerete és 
önként jelentkezett a csendőrségen. Vidál 
erős csendőri fedezettel behozták Nyír­
egyházára s azóta Is a Bnjtos-utcal fog­
ház lakója. A gyilkos fiatal férjet Hor­
váth Sándor vizsgálóbíró több alkalom­
mal kihallgatta, de a zárt ajtók mögött 
történt kihallgatás részletei nem kerültek 
iiyllvánosságrii. csupán annyi bizonyos, 
hogy az ügyészség gyilkosság büntette 
miatt emelt vádat ellene, A csendőrség 
azonban tovább folytatja a nyomozást, 
hogy az emberszörny múltjának minden 
titokzatosságát felderítse. A nyomozás so­
rán kiderült, hogy a szerencsétlen sorsú 
nő csak kényszerhelyzetben ment felesé­
gül Vldához. mert az valósággal terror 
alatt tartotta, és ha nemet mondott volna, 
örök rettegés lett volna élete. Több tanú 
akadt, aki elmondotta, hogy Vlda már az

1938 srepfembér Ifi, r&ífcfc

50 fillér belépődíjat 
a bálba
rást, aki vérheborulva, eszméletlenül) 
esett össze.

Fiilöpöt össreronesolt koponyával szál­
lították be a kórházba, ahol hamarosan, 
kiszenvedett, riasztón és társai ellenj 
szándékos emberölés büntette címén in­
dult meg a büntető eljárás.

Plasztánt most vonla felelősségre ai 
büntetőtörvényszék Merverth-tanácsa. — 
riasztón erős felindulásával védekezett, 
de ez mitsem használt. A bíróság a bizo­
nyítás lefolytatása után Plasztánt három 
esztendei fegyházbüntetésre Ítélte. Az íté­
let jogerős.

esküvő napján megöléssel fenyegette fe­
leségét, mert édesanyjával beszélgetett. A! 
Vida-család férfitagjal általában vad, gyű-' 
lőlködő emberek, akiknek éppen emiatt ( 
ii hatóságokkal olyan sokszor meggyűlt ni 
bajuk, hogy Tárcái község mint nem­
kívánatos elemeket kitoioncoltatta az 
egész családot.

Vlda András ügyében a közeli napok­
ban befejezik a vizsgálatot, clkésziMk a 
vádiratot és még az ősz folyamán kitűzik 
n főtárgyalást.

Ez utón
hívom meg barátaim és ked­
ves vendégeim a tizenhetedik i 
ünnepélyes megnyitásra. — 
Disznótoros vacsora, cigány­
zene, hangulat, vidámság. 
OROSZ LÁSZLÓ vendéglős. 
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Az utca hosszú volt és egészen kivezetett 

a városból. Nagysokára megtaláltuk a 42-es 
házat.

Magas, kétemeletes épület volt, a falon 
csak úgy nyüzsgött a rengeteg apró díszítés 
és furcsa ciráda. A kapunál két fehérruhás őr 
állott, mozdulatlanul.

A ház mellett és mögött nagy kert lehe­
tett, mert az épület folytatása magas, három­
méteres fal volt, mely mögül zöld, sárga, vö­
rös és bronzlombú fák kandikáltak ki az 
Utcára.

— Azonnal munkához kell látnunk — 
mondta a barátom. — .Valahogy be kell jut­
nunk a házba.

— Két fegyveres őr mellett nehéz lesz.
— Akkor a kerítésen keresztül, három 

tnéter utóvégre nem olyan borzalmas ma­
gasság.

— Gyere, menjünk körbe.
Elindultunk a fal mellett és mindig csak 

á fal mellett mentünk. Egy helyen kaput ta­
láltunk, mely alatt a kertből szabályos vonat­
ain vezetett kifelé.

—- A végén kiderül, hogy még állomásuk 
is van.

A fal bekanyarodott az erdőbe. Hiába 
néztük, se kaput, se ajtót nem találtunk rajta.

Kétszer is jött velünk szembe néhány fe- 
hérruhás őr és mindannyiszor furcsán végig­
mértek bennünket.

Mentünk tovább. Két és félóra múlva 
visszaértünk oda, ahonnan elindultunk, óriási 
volt az a kert. Az egyetlen kaput a vonatsín­
nél láttuk.

A kerítésen át nappal bemászni szerfölött 
veszélyes leli volna.

— Várnunk kell, míg besötétedik —taná­
csoltam és Pierre bólintott.

— Az egyetlen, amit tehetünk.
Visszamentünk a szállodába.
— Nem értem, — mondta útközben Pierre 

— hogy voltaképpen mi is ez a Ghálib Kap­
lan. Azt már Párizsban is kisütöttük, hogy 
valami leánykereskedő társaság, mely szálai­
val behálózta egész Európát...

— Emlékszem szegény .Tuge mérnökre, — 
szóltam közbe — mikor másodszor fent vol­
tam nála, azt mondta : „Laboránsom a főnök 
nevét hallotta öntől“. Ki ez a főnök ? Micsoda 
csúnya üzérkedés ez szép és fiatal leányok­
kal ? Hogyan fordulhat elő ilyesmi Komái 
pasa modern Törökországában ? Hiszen most 
már nincsenek einbervásárok, ahol a gazdag 
törökök úgy veszik a nőt, mint a felhaj tolt 
állatot. Itt nincs rendőrség?

Pierre a fejét ingatta.
— Én sem értem. Furcsa, nagyon furcsa 

dolog. És minél közelebb vagyunk hozzájuk, 
annál titokzatosabb és homályosabb az egész.

— Az volna a legjobb, ha kérdezősköd­
nénk a városban. Valaki biztosan tudna róla. 
Legalább azt megmondanák, hogy tulajdon­
képpen ki lakik ebben a házban. Kié ez a 

nagy kert? Mi a foglalkozása annak az úr-i 
nak? De félő, hogy ezzel csak gyanút kel­
tenénk.

Nem, ezt nem lehet. Jobb, ha hallga­
tunk. Csendeseknek és elővigyázatosaknak! 
kell lennünk. Szögezzük tehát le: első dol-t 
gunk bejutni a kertbe, megtudni, mi történik! 
ott és a házban, ha valóban törvényellenesj 
dolog, megmozgatni a hatóságot, kiszabadítani; 
Jcaneltc-et, Rosalie-t, Yvette-et, a bankár leá­
nyát és a többi ártatlan nőt. Ha ugyan rné.j 
nem késő ...

Megérkeztünk a szállodába.
Amint besötétedett, újra visszamentünk á 

házhoz. Úgy döntöttünk, hogy először én me­
gyek be, Pierre pedig addig odakint vigyáz.. 
Körülkémlelek és ha lehet, megvárom a haj­
nalt, hogy világosan is lássak egyet-mást.

Az erdő felöl akartam átmászni a falon, 
Szerencsénk volt, hogy az örök fehétj 

ruhái messzire világítottak a sötétben és- igyj 
mindig idejében elrejtőzhettünk.

Két revolver volt, nálam és egy éles tor. 
Fel kellett szerelnem magamat, hiszen élet— 
veszedelembe indultam.

Ráálltam Pierre vállára és onnan már kis 
kapaszkodással elértem a fal tetejét. Fclhúzóz- 
kodlain, megegyszer visszaintettem neki, az­
tán a túlsó oldalon lehuppantam a földre.

Sötét volt, semmit sem láttam. Villany* 
lámpa ugyan volt nálam (Pierre mindenre 
gondolt és ezt is hozott hazulról, nekem per­
sze, eszembe sem jutott volna), de nem mer­
tem meggyujtani, mert a fény könnyen elárul­
hat. Így csak sötétben tapogatóztam előre.

'Folytatjuk.) '
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Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök Igazságban,
Hiszek Magyarország leitámadásában

Ámen.

Mentők telefonszáma : o—1.
Rendőrség telefonszáma: 20—45,

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése t
Hasink nyugati határát is elérte a hű­

vös levegő. A délutáni órákban Sopron 
vidékén zivatar, Szcntgotthárd vidékén 
sáporesö rótt. Eddigi jelentések szerint 
Sopronban 10, Kaposvárott 1 mm esett. 
A hőmérséklet Balatontól nyugatra 22— 
23, attól keletre 24—25 fokig emelkedett.

PROGNÓZIS i Élénkebb szél, változó 
felhőzet, több helyen eső, zivatar. A hő­
mérséklet nyugaton és északon csökken,
délkeleten alig változik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
..Aranyangyal", Bánó Andor, Piac-u. 

50. Piac- és Szt. Anna-u. sarok. — „Re­
ménység", dr. Gödény Sándor, Csapó-u. 
22. „Zenede" mellett. —• „Bocskay", Las- 
sányl József, Cegléd-u. 22., a Demkével 
szemben. — „Hungária", Sz. Szabó Jenő, 
Vargakert, Szoboszlói-út 4. f.

Debreceni egyetemi 
tanár a német 
jogászgyűlésen

Az október 10.-én kezdődő jubi­
láns német jogászgyülésre dr. 
Frank birodalmi (igazságügy! mi­
niszter rendkívül szíves hangú le­
vélben hívta meg személyes vendé­
géül dr. Kováts Andor debreceni 
egyetemi jogi professzort, aki a jo- 
gászgyülésre a kollégiumi ünnepsé­
gek befejeztével fog kiutazni. Ko­
váts Andor professzor különben az 
idei nyáron a frankfurti könyvtá­
rakban végzett az új német bünte­
tőjog előkészítő munkálatai tekin­
tetében kutató munkát, amiről a 
német bíroralmi lapok is megemlé­
keztek.

— Megkezdődtek az első lelkész­
képesítő vizsgák. A tiszántúli egy­
házkerület első( segédlelkészi) lel­
készképesítő vizsgák megkezdődtek 
a Kollégium tanácstermében. A 
vizsgálatokon Harsány! T’ái békés­
bánáti esperes elnököl. A vizsgála­
tokra 30 jelölt .jelentkezett. A hét 
végéig eltartanak a képesítők és 
szombaton délelőtt ünnepélyes ke­
retek között hirdetik ki a vizsgála­
tok eredményét, amikor az új lel­
készek leteszik az esküt és megtör­
ténik a klbocsájtás. Hétfőn meg­
kezdődik a második lelkészképesítő 
vizsga is, amely előreláthatóan a 
jövő hét végéig fog tartani.

— 85%-os vasúti kedvezmény 
a Naményi Gyorsíró- Gépíróiskola 
vidékről bejáró tanulói részére. 
(Rákóczi-u. 17.)

— Nagy részvét mellett eltemet­
ték Melkó István ny. refomátus lel­
készt. Csütörtökön délután nagy 
részvét mellett temették el Melkó 
István ny. református lelkészt, aki 
hosszú időn keresztül a vasmegyeri 
gyülekezet pásztora volt. A nyuga- 
lombavonulása után Debrecenbe 
költözött, ahol a város melletti ta­
nyáján élt. A közszeretetben álló 
lelkipásztort, aki különösen a tanya­
világ életében játszott nagy szere­
pet, általános részvét mellett he­
lyezték örök nyugalomra. A teme­
tésen Uray Sándor egyházkerületi 
főjegyző mondott imát és búcsúz­
tatta ez az elhunyt lelkésztestvért.

Ma adja ki dr. Szász Imre esperes 
a koncesszát dr. Révész Imre püspöknek 

a Péferíía-utcai egyházrészi lelkészségre
A Debreczeni Újság—Hajdúföld 

beszámolt arról, hogy a Péterfia- 
utcai egyházrész egyhangúlag meg­
választott lelkipásztorát dr. Révész 
Imre püspököt szeptember 25.-én 
Iktatja be, az ősi tradíciók alapján, 
a mindenkori püspöknek fenntartott 
Péterfia-utcai egyházrész első lel­
kész! tisztségébe. A beiktatás vég­

— Kőolaj-kutatás Püspökladány 
határában. Az országos nyersanyag­
kutatás során Mezőkövesdről Kar­
cagra érkeztek az Országos Talaj­
kutató Intézet emberei és dr. Leeső 
László bányafőtanáceos irányítása 
mellett a bereki határrészen meg­
kezdték a próbafúrásokat. A ps’óba- 
fúrások után kijelölik azokat a he­
lyeket .amelyek feltárásra kerül­
nek. A karcagi határrészen való 
kutatás befejezése után Püspökla­
dányba mennek az intézet emberei 
és itt folytatják munkájukat. A ta- 
lajkutatók 10 méter mélyre fúrnak, 
aztán robbanószert helyeznek el a 
nyílásba, melynek robbanása után 
500 méteres körzetben 180—200 mé­
teres mélységig áttekinthető a föld 
belső rétegeződése. A talajkutatás 
célja felderíteni azokat a helyeket, 
ahol a föld belsejében olajállomány 
van felhalmozva.

— l'jabh olajkútakat fúrnak Llspén. 
Nagykanizsáról jelentik ! Lispéröl érke­
zett hírek szerint a 6. és 7. számú kút fú­
rásai már nagyon előrehaladtak. A fúró' 
elérte az 1100 méteres mélységet és már 
olajos homokrétegben halad. Remélik, 
hogy két-három héten belül elérik az olaj 
réteget. Egyébként felállították a 8. és 9. 
számú kút fúrótornyát is és itt is rövide­
sen megindulnak a fúrási munkálatok.

•— Vásároljon Székelj’’ Győri és 
Morváinál.

— Az Iparosok figyelmébe. Ke­
mény János vendéglős iparostár­
sunk elhalálozott. Temetése folyó 
hó 16.-án délután 4 órakor lesz a 
Köztemetőben. Az ő személyéhez 
fűződő kedves emlék, valamint, a 
vendéglősipar egyik legkiválóbb 
tagja iránti tiszteletből és megbe­
csülésünk kifejezése képen kívána­
tos, hogy az Iparostársadalom le­
rója kegyeletét. Ezért az Ipartefl- 
tület elnöksége felkéri az iparoso­
kat, hogy a temetésen minél na­
gyobb számban jelenjenek meg.

(:) Díjtalan angol, francia, len­
gyel, német, orosz, román nyelvtan­
folyamok éó olcsó rajztanfolyam 
kezdődnek október elsején az Egye­
tem Népszerű Főiskoláján. Telefon: 
25-00 szám.

— Széttépett a felrobbant vadásztöl­
tény egy kisfiút. Szombathelyről jelentik: 
Halálos gyermekszcrcncsétlenség történt 
Vascgerszcgen. Boros Béla 9 éves gyer­
meknek egyik négyéves kispajtása egy 
vadásztöltényt ajándékozott. Boros Béla 
ezzel elszaladt Béres Lajos községi ko- 
víicsmfihelvébe, ahol a vadásztöltényt egy 
satupadhoz szorította s egy lyukaszlóvas- 
snl ráütött a töltényre. Abban a pillanat­
ban felrobbant a töltény és a gyermek 
véres leslllel összeesett. Beszállították a 
szomszédos közkórházba, de nem tudták 
megmenteni, mert borzalmas sérüléseibe, 
belehalt.

— Meglopták h Piac-utcán. Szín­
cser János kőmüvesaegéd Rakov- 
szky-utca 20. szám alatti lakói 
szerdán este a Piac-utcán sétált és 
az egyik kirakat előtt megállóit. A 
kirakat előtt többen Is állottak és 
valaki a nagy tolongásban kilopta 
a kömüvessegéd pénztárcáját, — 
amelyben 25 pengő volt. Színeset’ 
csak később vette észre a lopást és 
felment a rendőrség központi ügye­
letére, ahol ismeretlen tettes ellen 
feljelentést tett. A rendőrség meg­
indította a nyomozást a zscbinetsző 
kezrekerítésére. 

leges dátumát az esperes által ki­
adott koncesszától tették függővé, 
amelyet

a mai napon kllld meg a deb­
receni református egyháznak 

azzal, hogy a beiktatást szeptember 
25.-én délelőtt 10 órakor a Nagy­
templomban személyesen fogja vé­
gezni.

— Az agy és a gerincvelő megbe­
tegedéseinek kezelésénél a régóta 
bevált tisztán természetes „Ferenc 
József“ keserűvíz — korán reggel 
egy pohárral bevévc — a tápcsator­
nát alaposan kitisztítja, a további 
bélműködést elősegíti, a gyomor­
emésztést meggyorsítja és fokozott 
anyagcserét eredményez. Kérdezze 
meg orvosát.

— Németországban árja nem lakhatlk 
zsidó tulajdonná házában. A nemet ház- 
és telektulajdonosok szervezete elrendel­
te, hogy az úgynevezett egységes bérleti 
szerződéshez olyan záradék csatolandó, 
melyben a szerződő felek kijelentik, hogy 
a nürnbergi törvények értelmében mind­
két részről árják. Ez a záradék azt Jelen­
ti, hogy a jövőben a háztulajdonosok nem 
fogadhatnak be zsidó lakókat és árják 
nem költözhetnek zsidó tulajdonban lévő 
házba.

— Talált tárgyak a rendőrségen. 
Csütörtökön délelőtt a rendőrségre 
beszolgáltattak egy pénztárcát, 
amelyben váltópénzen kívül özvegy 
Benkő Károlyné nevére kiállított 
íratok voltak. Ezen kívül beszolgál­
tattak még egy bambusznádfogan- 
tyus férfi esernyőt is. A talált tár­
gyakat igazolt tulajdonosuk átvehe­
tik a rendőrség központi ügyeletén.

— Hősi emléktábla avatása Karcagon. 
A volt cs. és kir. 13. jászkunhuszárezred 
karcagi tagjai hősi halált halt bajlársaik 
emlékére emléktáblát készítettek. Az em- 
léklábla elkészült. Vitéz nagybányai 
Horthy István halálának egyéves évfor­
dulóján, szeptember 25-én fogják felavat­
ni. A hősi emléktáblát a református temp­
lom falában helyezik el.

— Jól mulatott a lakodalomban, 
elaludt az utcán és meglopták. 
Nem mindennapi lopásról tettek 
jelentést szerdán délelőtt a rendőr­
ség központi ügyeletén. Sánta Fe­
renc napszámos, Vulkán-telep 17. 
szám alatti lakos kedden este egyik 
ismerősének lakodalmában mulatott. 
Hajnal lehetett, amikor haza akart 
térni, de az embervásár környékén 
annyira erőt vett rajta az álom, 
hogy lefeküdt a kőre és ■ elaludt. 
Ez még nem lett volna olyan nagjr 
haj. de reggel, amikor Sánta Ferenc 
felébredt, szemét megdörzsölte, 
megdöbbenve vette észre, hogy az 
éjszaka folyamán egy ügyes tolvaj 
kilopta zsebéből kétfedeles ezüst 
zsebóráját. Sánta a lopásról jelen­
tést tett a rendőrségen, ahol a nyo­
mozást megindították.

— Római katolikus iskola felszentelése 
Kábán. A római katolikus egyház pár hó­
nappal ezelöll Kábán a központ közelé­
ben egy bellclkes házat vásárolt iskola 
(•óljára. Ezen helyiséget dr. Beőti György 
debreceni főtanfelügyelő és Szabó Imre 
bárandi plébános szentelték fel szeptem­
ber 8-án délelölt. A felszentelésen a kato­
likus híveken kívül más felekezetek is 
képviseltették magukat. A református 
egyház részéről dr, Tapp Géza reformá­
tus lelkész, a református tantestület ré­
széről idős Fábián István igazgató-tanító 
és ifj. Fábián István tanító, az izraelita 
hitközség részéről Klein Emil gyógysze­
rész elnök, Róna Zoltán és Rosenfeld Oltó 
jelentek meg. A felszenteléssel egyidejű­
leg szentmise volt. A felszentelt iskolá­
nak mintegy 70 növendéke lesz. Az isko­
lai felhasználják később is islentbijlclcl 
tartására.

A közönségei 
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. hogy általános 
öröm és megelégedés kíséri az 
érdekelt kertségi lakosság köré­
ben a homokkerti autóbusz meg­
indulását. Az a gyors eredmény, 
amely a Homokkert hosszú év­
tizedes problémáját egycsapásra 
véglegesen megoldotta, a város 
közönsége körében egy másik ha­
sonló közlekedési kérdést is fel­
színre vet-ett, amely szintén a 
HÉV-vel a múlt évben létrejött 
megállapodással van szoros össze­
függésben. Annakidején ugyanis, 
amikor a város szerződésben lik­
vidálta a HÉV-vel fennálló vitás 
ügyeit, egy másik lényeges pont 
is szerepelt, éspedig az, hogy a 
HÉV még ebben az esztendőben 
meghosszabbítja a köztemetői vil­
lamosjáratot is, egészen a Nagy­
erdő felöli főbejáratig. Ma ugyan­
is az a helyzet, hogy a gyászoló­
közönség a köztemetői villamoson 
csak a Kassa-út végén levő máso­
dik kapuig tud villamoson eljutni, 
innen pedig még száz méter híj- 
ján egy kilométert kell gyalo­
golni a temetések színhelyére, a 
ravatalozó épülethez. Abban az 
esetben viszont, ha a villamosjá­
ratot meghosszabbítják a főka­
puig, a HÉV-nek mindössze Í50 
méter hosszú sínpárt kell lefek­
tetni és ezzel a felényl távolság* 
gal kétszáz méterrel rövidíti meg 
a végállomást a ravatalozó épület* 
hez. A HÉV részéről sincs sem* 
mi akadálya annak, hogy a vil* 
lamos sínpár lefektetése ebben az 
esztendőben megtörténjék, azon­
ban a tervek úgy szólnak, hogy 
csak november elsején építik to* 
vább a villamos vonalát. Miután a 
HÉV költségvetésében bizonyára 
megvan a fedezet az építkezés 
költségeire, célszerűbb volna ezt 
az építkezést még most megkez* 
deni, hiszen a nagyobb forgalmai 
még az ősz folyamán bonyolítja 
le a köztemetői viHamos, a Halót* 
lak napján az ezt megelőző idők* 
ben, az építkezés koraibb megkez* 
désével tehát a gyászoló közönség 
mindenképpen méltánylandó igéJ 
nye nyerne kielégítést. Éppen 
ezért tesszük szóvá ezt a közön* 
ség körében most felmerült és va* 
lóban aktuálissá vált közóhajt és. 
nem kételkedünk abban, hogy a> 
HÉV igazgatósága előzékeny, ud* 
varias gesztussal előbbre hozza 
csakugyan a mindjobban sürge­
tett villamos sínpár kiépítésének: 
időpontját.

OBCSMCDIOlCSaOBOIUDaO

— Kitaposta a nemét, Ifosicetllrte bor-, 
dúlt a megvadult bika. Életveszélyei álla-, 
pótban, eszméletlenül szállították a kecs-j 
keméti kórházba Kéri Mihály 49 éves új- 
kécskei gazd isági cselédet. Kéri Mihályi 
gazdája állatait hajtotta be tegnap este. 
Az egyik állat, egy hatalmas tenyészbika 
megvadult, nekiugrott és szörnyű módon, 
összetaposta. A szerencsétlenül járt gu­
lyást a kórházba vitték a mentők. Ott 
megállapították, hogy jobb bordái össze-) 
törtek, azonkívül jobb szeme világát is 
elvesztette. Állapota életveszélyes. / 

(:) Nagy tenniszszcnzAcló Debre­
cenben • Szombaton ős vasárnap,! 
17. és 18.-án délután 3 órai kezdet-' 
tel Debrecen város süllyesztett dísz-l 
pályáján a Moktár Budapest váló-' 
gatott tenniszcsapata bemutató mér-! 
kőzést játszik. Résztvesznek Petői 
Béla magyar válogatott D. C. játé­
kos, Schummer Aranka Magyaror­
szág női egyes bank bajnoka. Ifj.1 
Meztler Jenő, Vincze Károly Mok­
tár és Debrecen sz. kir. város válo-( 
gatott csapata, fijflríi villamos köz-! 
lékedéi!, belépődíj nincs. *>
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Kemény János vendéglős teme­
tése pénteken délután négy órakor 
lesz a Köztemetőben a. református 
egyház szertartása szerint Gebauer 
temetkezési vállalat rendezi.

Özvegy Ruzlcska Fcrencné szül. 
Csollánv Mária 74 éves korában 
Derecskén elhunyt. Temetése szom­
baton délután félnégy órakor lesz 
a debreceni Köztemető díszravata­
lozó terméből a rom. kát. egvház 
szertartása szerint. A szállítást és 
temetést Gebauer temetkezési vál­
lalat rendezi.

Mészáros Jánosné szül. Sotkó Er­
zsébet máv. nyugbéres neje 62 éves 
korában elhunyt. Temetése szomba­
ton délután négv órakor lesz a Köz­
temető 2. á. számú ravatalozó ter­
méből a róm. kát. egyház szertar­
tása szerint. Lakás: Nyilastelep. 
Német-utca 36. A temetést Gebauer 
temetkezési vállalat rendezi.

Harmati Lajos 10 hónapos korá­
ban elhunyt. Temetése pénteken 
délután félnégy órakor lesz a Köz­
temetőben református szertartással. 
Lakás: Bainok-utca 11. Gebauer 
cég rendezi.

.Tőzsa Erzsébet 35 éves korában 
elhunyt. Temetése szombaton dél­
után négv órakor lesz a Köztemető 
ravatalozó terméből a református 
egvház szertartása szerint. Lakás : 
Késes-utca 12. Gebauer cég ren­
dezi.

Dudás János máv. nyugdíjas 
életének 87. évében elhunyt. Te­
metése pénteken délután félhárom 
órakor lesz a köztemetői 2. ,á rava­
talozó teremből református szertar­
tással. Lakás : Bellegelő 22. Pusz­
tai temetkezési intézet.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiáV'tva is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.

ül temetkezési Intézet. Cégtulai- 
donos Pusztai József. Kálvin-tér 5. 
Telefon : 33-90. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.

Csurka ..Kegyelet" temetkezési 
Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. — 
Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81.. éjjeli szolgálat: 33-80.

Az osztálysors játék húzása
Csütörtökön folytatták a 4O.-ik 

osztálysorsjáték ötötdik osztályá­
nak húzásait. A kihúzott főbb nye­
remények listája a következő:

20.000 pengőt nyert: 40241 49331 
86356

10.000 pengőt nyert: 9349
5.000 pengőt nyert : 76063
4.000 pengőt nyert : 72860 75230
1.000 pengőt nvert : 10112 20071 

32686 49710 5,3661'61657 61764 80961
800 pengőt nyert : 46271 67089 

77835 85663
600 pengőt nvert : 11327 25632 

35102 58588 61270 74908
500 pengőt nvert: 2227 19380 

28298 26900 30818'35356 38816 55379 
63789 77.8Ó0 82529

300 pengőt nvert: 7723 8227 10438 
10584 11918 12209 15700 16077 16454 
19059 22796 24954 26812 30882 32019 
33183 35681 37136 37527 39906 42787 
45364 46068 46328 46328 47703 49187 
51384 53577 56222 57691 57943 58260 
69851 73604 74913 75527 79111 80663 
83321 83947 84668 85638 86795 86965

— Az „Attila“ Bajtársi Egyesület 
hivatalos óráit Kóssuth-utca 43. sz. 
(keresztépület) minden pénteken 
7—8-ig tartja. Érettségizettek és 
szakiskolát végzettek ezen időpont­
ban jelentkezhetnek felvételre.

A vendéglős szakosztály
kegyeletes gyászülést tartott

Kemény János emlékére
A debreceni Szállodások, Vendéglősük 

cs Kávésok Ipartestületi szakosztálya 
csütörtökien délután öt órakor dr. Szilá­
gyi Béla szakosztályt elnök elnöklőiével 
gyászillést tarlóit és azon a debreceni 
vcdnéglöslársadalom kegyelettel áldozott 
a szakosztály örökös díszclnöke, Kemény 
János emlékének.

— Megrendült lélekkel kel! bejelente­
nem, — mondotta megnyitó beszédében 
dr. Szilágyi Béla elnök — hogv szakosz­
tályunk közszeretetben álló díszelnöke, 
néhai Kemény János, a polgári magyar 
Slgnum laudis tulajdonosa elhunyt. Az« 
személyével egy olyan ember távozott el 
közülünk, aki a vendéglős szakmának és 
az egész vcndéglöstársadalomnak példás 
életévet csak érdemeket szerzett. Egész 
élete munkásságát az a gondolat vezette, 
hogy olyan nívóra emelje a vendéglős 
szakmát, amely méltó ehhez a tisztes ma­
gyar iparághoz. Az volt az elve mindig, 
hogy csak adni, de sohasem elvenni. 
Mindenét, vagyonát, egészségét odaadta 
és nem kapott semmit sem cserébe, csak 
az emberek szerclctét. Ez a szeretet vé­
gig kísérte őt egész életén keresztül és 
most távozásával mérhetetlen fájdalmat 
okozott a vcndéglöstársadalomnak.

A szakosztály tagjai mély meglllctődés-

Házasságok: Balogh Gyula máv. 
irodakezelő, Békéscsaba,—Lenchés 
Etelka, Harsány! Gusztáv-u, 16.

Eljegyzések: Orosz Mihály lab­
darugó, Varga-u. 20.,—Koller Adél, 
Batlhyányi-u. 20. Frank Pál keres­
kedő, Ferenc József-u. 49.,—B?’'toß 
Erzsébet, Ferenc József-u. 43. Tim- 
kó György önálló kisfuvaros, Kin- 
cseshegy-u. 5.,- Kardos Juliánná. 
Vasvári-u. 18. Bojtor Imre gazdál­
kodó, Kishegyesi-u. 28.,—Csapó 
Erzsébet, Pétéi fia düllő 11. Bereg­
szászi Károly kisbérlő. Bellegelő
512., —Fógel Zsuzsanna, Bujdosó-u. 
11.

Születések: Kiss Péter npsz., 
Haláp 63.. fiú Lajos. Kovács János 
tímár-segéd, Sebes-u. 31., fiú Lász­
ló. Varga József npsz., Verés-u.
9., leány Ibolya. Teitelbaum Aron 
gyertyagyártó, Széchenyi-u. 34.. 
fiú Bernát. Rasovszkv Miklós 
nyomdai főgépmester. Péterfia-u. 
2?. fiú Miklós. Budai Ferenc npsz. 
Gázgyár-u. 6.. fiú Béla. Jamriska 
Imre csikós, Nagycsere 146., fiú 
Péter.

Halálozások : Szabó László ref. 
11 napos, Tlomok-ti. 16. Józsa Er­
zsébet közsegélyes, ref. .35 éves, 
Késes-u. 12. Harman Lajos ref., 10 
hónapos. Bainok-u. 11. Kemény Já­
nos vendéglős, ref. 76 éves. Petőfi- 
tér 10. Kovács lajos ref. 11 éves., 
Fehér-u. 25. Silberstein Józsua izr. 
8 éves. Uj fehértó.
rvrwwwwwwrrrrwTvi

— A vakbélgyulladás elleni vé­
dekezés egyik hatásos módszere ab­
ban áll. hogy az ember a beleit he­
tenként legalább egyszer a termé­
szetes „Ferenc József“ keserűvízzel 
—• reggel éhgyomorra egy pohárral 
— alaposan kitisztítja. Kérdezze 
meg orvosát.
SZÉKELY. GYŐRI és MORVÁI 

bőrkabátjai utolérhetetlenek.
— Boér Károly sírkövének fel­

avatása. Néhai dr. Boér Károly 
Dóczi-intézeti vallásitanár sírkövé­
nek felavatása 18.-án, vasárnap dél­
előtt 11 órakor lesz a Köztemető­
ben. Imát mond Síposa Imre köz­
ponti lelkipásztor, az elhunyt hit­
tanár volt osztálytársa. 

sel hallgatták végig az elnök beszédét és 
néma felállással áldozlak az elhunyt em­
lékének. Elhatározta ezután a szakosz­
tály, hogy testületileg vesz részt a ma 
délután négy órára kitűzött temetésen és 
a vendéglősök összessége nevében dr. 
SVIlágyl Béla elnök fogja a sírnál bú­
csúztatni a szakma nagy halottját és a 
koporsóra koszorút fog elhelyezni.

A vendéglős szakosztály a következő 
gyászjelentést adta ki :

A Debreceni Szállodások, Vendéglősök 
és Kávésok ipartestületi szakosztálya 
megrendülve tudatja, hogy Kemény Já­
nos vendéglős úr, a’Debreceni Szállodá­
sok, Vendéglősök és Kávésok ipartestü­
leti szakosztályának örökös díszelnöke, 
a polgári Signum Landis tulajdonosa fo­
lyó hó 13-án. életének 77-ik évében rö­
vid szenvedés után elhunyt. Szakosztá­
lyunk soha el nem múló kegyelettel őrzi 
meg emléket felejthetetlen díszclnöké- 
nck, aki szakmánknak országos vonatko­
zásban is tekintélyt és megbecsülést szer­
zett áldásos működésével. Szeretett dísz­
elnökünk temetése folyó hó 16-án, pén­
teken délután 1 órakor'lesz a Köztemető 
2—a. számú ravatalozóterméből a ref. 
egyház szertartása szerint. Debrecen, 1938 
szeptember 14.

A Légoltalmi Liga hírei
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LÉGOLTALMI 
SZAKTANFOLYAM 

DEBRECENBEN
A gázvédelmi és légoltalmi esz­

közök eladásában való közreműdö- 
déshez szükséges hivatalos bizo­
nyítvány megszerezhetősége végett 
a 6. honvéd vegyesdandár légvé­
delmi parancsnoka szeptember­
október hóban 14 hétköznapra ter­
jedő és naponta átlag 3 órán át 
tartó ingyenes hatósági légoltalmi 
szaktanfolyamot rendez. Jelentkez­
ni lehet írásban — a név és lakcím 
feltüntetésével — a 6. honvéd ve­
gyesdandár légvédelmi parancsno­
kánál, Pétei'fia-u. 45. szám alatt 
szeptember hó 20.-ig.

Szeptember hó 8.-án nyílott meg 
nagy érdeklődés mellett a „Légol­
talmi Liga vándorkiállítása“, mely 
e hó 18.-án este zárul.

Ugyancsak ezzel kapcsolatban 
vasár és ünnepnap, nemkülönben 
a hét meghatározott többi napjain 
a „Hungária“ mozgó-szinházban 
délelőttönként hangos film pereg 
ezzel kapcsolatban vetített képekkel 
felvilágosító előadás tartatik.

Mindkét helyen oly csekély a be­
lépődíj. hogy azt mindenki meg­
nézheti.

A kiállítás helye, — mely reggel 
8-tól este 8-ig van nyitva. — a Ke­
reskedő Társulat, díszterme, Ferenc 
József-út 8. sz.

Akik eddig még a kiállítást nem 
látták, nézzék meg. Mindenki saját 
érdekében jól teszi, ha fogalmat 
nyer arról, hogyan védekezzék légi­
támadás esetében.

Ezen felül a külső körzetekben 
szeptember hó 12-től kezdetét vette 
a felvilágosító előadások sorozata.

A belső körzetekben a következő 
napokon és helyeken fog ily elő­
adás tartatni :

Szeptember 17.-én 20 órai kez­
dettel a KIÉ. termében, Piac-utca 
36. szám.

Szeptember hó 20.-án délelőtt 12 
órai kezdettel a zsidó gimnázium 
tornatermében, Simonffv-u. 21. sz.

Szeptember hó 25.-én este 18 órai 
kezdettel a Frontharcos Szövetség 
helyiségeiben, Piac-utca 36. szám.

tr. 43.)

Szeptemberben
Négy nap ragyogóan szórja suga­

rait. Á sok esős nap után élvezettel 
fürdünk a fény árjában, olyan jó 
•érzés fog el bennünket, mint tavasz 
jöttén. Azonban a kék égbolt alatt 
nem csicseregnek a fecskék, a gólya 
érdekes alakja sem úszik a lég ten­
gerén. A Nagyerdő is csendes, el­
tűntek az énekes madarak, csak a 
cinke cippen és a harkály kopog 
egyhangúan. Ez az, erdő csendje, 
mély illik is a sárguló, széltől sod­
ródó levelek melanchónlkus hangu­
latához. önkénytelenül a költő jut 
eszünkbe : „Őszi tájnak hervadása, 
őszi napfény ragyogása, hervadás- 
ból, fényből támad, lelkemen a ked­
ves bánat“.

De más élet van a városban. Itt 
tavasz van, a gyermekérdő tavasza. 
Több, mint 10.000 gyermek és ifjú 
mozdul meg a reggeli napfényben ; 
mennek a tudomány csarnokaiba. A 
kicsinyek kacsója még az édesanyák 
szorító kezében pihen, úgy mennek 
a nekik meg idegen területre. De. 
egy pár nap után ők is nekibátorod­
nak, már maguk jönnek.

A jó édesanya aggódó szívvel, 
szinte könnyezve engedi útnak a 
kis diákot. Az iskolák kapui kitá­
rulnak. Még nincs 8 óra, az udva­
ron már csoportokban ismerkednek 
a tanulók. Nemsokára csillogó szem­
mel és kipirult arccal, vidáman ját­
szanak. Csengő gyerniekhangok töl­
tik be az udvart. Az igazi pedagó­
gusfül szívesen hallgatja ezt, mert 
a gyermeksereg az élő jövendő az 

-ő szemében. Mosolyogva -nézi őket, 
majd gyermekmódra beilleszkedik a 
játékba. Mert jó pedagógus csak az 
lehet, aki gyermekké tud lenni ér­
zésben, beszédben, gondolkodásban, 
sőt a játékban is. A pedagógus, le­
gyen tanár, vagy tanító, nem- rideg 
számonkérő és bíró, hanem meleg­
szívű barát. Felelőssége teljes tu­
datában végzi fontos munkáját, 
tudja, hogy ettől függ az egyház és 
a nemzet jövője. A legdrágább kin­
cset, a nagy veteményeskert palán­
táit gondozza szeretettel és művé; 
szettel. Boldog ország az. melynek 
veteményeskertjében egészséges. — 
erős, színesen viruló palánták dísz­
lenek a művészi ihletté dolgozó ta­
nító vezetése mellett.

Őszre hajlik az idő. de az Isko­
lákban tavaszi napfény ragyog, 
megkezdődik a szívek — elmék 
szántása, hűli a szellemi mag. Maja 
jön a virágbaborulás és a gazdag 
aratás, a magyar aratás.

Ifj. Törös Károly.
•9999999999999999999999999

SZÉKELY, GYŐRT és MORVÁI 
raglánjal elegánsak.

— Vitéz Bnrcza Ferencet Szentendrére 
közjegyzővé nevezték ki. Budapestről je­
lentik : Az igazságügy-miniszter dr. vitéz 
Barcza Ferenc debreceni kir. közjegyző­
helyettest Szentendrére kir. közjegyző'é 
nevezte ki.

— összeveszett feleségével — sortiizef 
adott le a családra. Buff Mihály 46 éves 
veescsi mezőőr június elsején összeve­
szett feleségével. a felindulás hevében 
előkapta szolgálati revolverét, aztán be­
rohant az asszony hozzátartozóinak la­
kásába. Sorlüzszerüen négy lövést adott 
le : apósára, idősebb Morcz Józsefre, só­
gorára, ifjabb 1 Terez Józsefre, a vendég­
ségben levő Fazekas János cipészsegédr»’ 
és Feith Józsefre. A golyók Fhzekast a 
lábán, Feilhet periig a fején sebesítettek 
meg. Ncgyrendbeli szándékos emberölés 
bűntettével vndoltan került Buff Mihály 
a peslvidéki törvényszék Somody-lanácsa 
elé. Beismerte bűnösségét, azt hangoztat­
ta, hogy hirtelen felindulásában követte 
el leltet. Több tanú kihallgatása után a 
bíróság bizonyítás kiegészítése céljából 
elnapolta a ’úrgyalást.

SZÉKELY, GYŐRI és MORVAI-nál 
- - nagy választékot talál.
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SZLOVÁK TANÍTÓT NEVEZTEK KI 
A SOMORJAI MAGYAR ISKOLÁHOZ

Somorja, szeptember 1$. A somorjal 
magyar iskolához a tanév elején a tan­
ügyi hatóság .Tan Htirsán nevű cseh taní­
tót nevezte ki. Hursán szlovák nemzetisé­
gűnek vallja magát és két éve él Cseh­
szlovákia terilletén.j Azelőtt Magyarorszá­
gon lakott, de innen távoznia kellett. A 
kinevezés híre nagy megdöbbenést keltett 
a magyar szülők körében és Iskolaszlráj- 
kot indítanak akkor, hn a minisztérium 
sürgősen nem orvosolja a magyar kisebb­
ségen esett újabb durva sérelmet.

AZ EGYESÜLT MAGYAR PÁRT 
KOMAROMI VEZETŐINEK GYŰLÉSE 
Az Egyesült Magyar Párt komáromi 

szervezetének vezetői az elmúlt héten dr. 
Kállay Endre elnökletével pártvezetőségi 
gyűlést tartotlak. A gyűlésen aktuális 
kérdéseket tárgyaltak meg. Kimondotta 
többek között az értekezlet, hogy az Egye­
sült Magyar Párt Prágában küzdő vezé­
relt és törvényhozóit üdvllzllk és biztosít­
ják őket arról, hogy a komáromi magyar 
«ársadalom egyemberként áll mögöttük.

MEGINDUL A FORGALOM
A KARÁNSEBES-RESíCA KÖZÖTTI 

ÚT VASÚTVONALON
Karánsebes és Resiea között már két év 

óta folynak az új vasútvonal munkálatai. 
A vasútépítés most befejeződött és az új 
vonalat szeptember 20-án adják át a for­
galomnak. A negyven kilométeres vasút­
vonal óriási jelentőségű Erdély közleke­
désében.

SÚLYON FOGHÁZRA ÍTÉLTEK EGY 
CSALÓ ÁLMÉRNÖKÖT

Szatmár. szeptember 15. Néhány hó­
nappal ezelőtt egy Molvan Teofll nevű 
fiatalember kért alkalmazást egy nagy­
bányai ipari gyárnál. A jófizetésű mér­
nöki állásban azonban nem tudott meg­
melegedni, mert felismerték, hogy egy 
brassói szélhámos és menekülnie kelleti. 
Előbh azonban megjelent a kereskedőnél 
az ipari gyár garaneialevelével és nagy­
mennyiségű ruhaneműt és élelmiszert vá­
sárolt össze hitelbe. Ezután eltűnt a vá­
rosból. De esakhamar rendőrkézre került 
és a szatmári törvényszék a múlt nap tar­
tott ügyében tárgyalást, amelyen tizen­
hat hónapi fogházra Ítélték a szélhámos 
álmérnököt.

NAGYSZOMBAT HÉTSZÁZ ÉVE VAROS
Nagyszombat, szeptember 14. Szomba­

ton volt 700 éve annak, hogy szabad ki­
rályi várossá emelték Nagyszombatot. A 
jubileumot fényes ünnepségek keretében 
ülték meg. Az ünnepségekéi szombaton a 
polgármester nyitotta meg. Vasárnap n 
város valamennyi templomában ünnepé­
lyes istentisztelet volt, majd díszközgyű­
lést tartottak a városházán és a város­
háza előtti téren leleplezték a jubileum 
alkalmából készült emléktáblát.
XTOCOOOOOOOOO .JOOOOOOOOOOOO

— Házbérfizetés helyeit — gyilkosság. 
Csütörtökön reggel a miskolci ügyészség 
fogházába szállították Benéző János 30 
éves földmívest, aki szerdán este meg 
gyilkolta Sajóvámoson házigazdáját, 
Pásztor János 82 éves gazdálkodót. Pász- 
torné a lakbért kérte Bencéétől, aki dur­
va szavakkal elutasította a jogos követe­
lést. Az öregasszony és a földmíves ösz- 
szeszólalkoztak, közben Bencze úgy ar 
eulütötte Pásztornát, hogy az asszonyt 
elöntötte a vér. A férj ekkor felesége se­
gítségére sietett, mire Bencze kapát ra­
gadott és többször fejbesujtolla az öre­
get. A mentők Pásztort a miskolci kór­
házba akarták szállítani, de útközben be 
lehalt súlyos sérülésébe. A gyilkos föld- 
mtvest azonnal letartóztatta a csendőr- 
sé*.,

SPORTHIRMONDÓ
Tartalékosén áll ki a DVSC a DVTK 

ellen. A DVSC NBB. csapata csütörtökön 
délután tartotta kétkapus edzését a Dió- 
siegl-úti sporttelepen, ahol a DVSC II. 
volt az ellenfele, Az edzésen Nyizsnyik és 
Mild sérülése miatt nem vehetett részt. 
Az NRB. csapat így is kielégítően moz­
gott és 5:0 arányban győzött. Az edzés 
után a játékosok bevonultak a clubszo- 
bába, ahol Kiss Ferenc főtiszt mondott 
buzdító szavakat a játékosokhoz. Ezután 
Reviczky Rudolf edző állította össze az 
NBB. és II. csapatot. A DVTK ellen a kő­
vetkező összeállításban szerepel a DVSC: 
Keskeny—Antal. Kézi—Gecsei, Kántor. 
Papp—Bihari, Szabó, Novak, Bihari I., 
Nagy. Miután Mild és Nyizsnyik sérülése 
miatt nem játszhat, a DVSC II. csapata Is 
változott a KKLE ellen. Itt Hegedűs— 
Rirkner, Antal II.—Bogdán, Tóth. Pásti 
Horváth, Farkas, Gere, Bihari IIÍ., Kop- 
iári képviseli a DVSC színeit. A csapat­
összeállítás után Reviczky edző taktikai 
megbeszélést tartott, majd kijelentene, 
hogy mindkét csapat vasárnap reggel 
utazik el Debrecenből.

A Bocskay barátságos mérkőzést ját­
szik vasárnap. A magyar válogatottnak 
vasárnap három fronton kell kiállítani 
válogatott legénységét s ezért a bajnoki 
mérkőzések legnagyohbrészét elhalasztót-

MOZI
Nehéz apónak fenni

(Magyar filmbemutató a Vígszínház 
moziban)

TTa a filmeket a számszerű Jegyzésen 
kívül szív szerint is lehetne klasszifikálnl, 
azt írhatnánk Páger Antal legújabb ma­
gyar filmdarab iáról. hogy ez a legaranyo­
sabb mugvar film, amit eddig láttunk. A 
Magyar Film Iroda műtermében készült 
Vitéz Miklós szövegezése alapján Keleti 
Márton pompás rendezésében. Valóban 
nehéz apának lenni annak az embernek, 
aki tanár és éppen ogv leánvnevelőinté- 
zclbe kerül, a nyolcadik osztályba. Még 
hozzá egy csecsemő kíséretében. Mert így 
kezdődik n történet. Bonyodalmak, hu­
moros és egyúttal megható jelenetek kö­
vetik egymást szédületes gyorsaságban, 
míg végre kiderül az erkölcsi igazság és 
kész a heppiend.

Páger Antal a darab főszereplője, akit 
már sokszor láttunk magyar filmekben, 
de még Ilyen remek alakításával egyszer 
sem találkoztunk. Komoly jeleneseiben 
végtelen intelligenciával, komikus scénál- 
han pedig könnyökig nevettető figurát 
adott. Kell-e nagyobb siker egv filmnél, 
amikor a vidéki közönség is nyílt tapssal 
julalmazza a pompás, művészi játékot ? ! 
Parlnernőjn a fialni tanárnő szerepében 
Szeleczky Zita volt, kis szerepben, de an 
nál nagyobb sikerrel. Egry Mária reme­
kül játszott. Vaszary Piri pedig minden 
megjelenésével hangos derültséget kellett. 
Igen jó volt Mály GerŐ a magándetektív 
groteszk figurájában. A parányi csöppsé­
get, Palikát a valóban Csöpl Ferkó eleve­
nítette m<*g. A kosárba zárt kisgyermek­
nek hatalmas sikere volt. Az új magyar 
film, amelyet Budapesttel cgyidőben mu­
tatott be a debreceni Vígszínház mozi, 
megérdemelten kapta meg a közönség 
legteljesebb elismerését. A sikert mulatja 
az is, hogy a jegypénztárnál alig lehel 
belépőjegyekhez jutni.

A úagy film bemutatása előtt magyar 
világhíradót láttunk, amely nagyon érde­
kesen számolt be az aktuális események­
ről. Utána zenei játék következeit. amely­
nek keretében Sándor Anna és az egyik 
vokál-énckkar kedves és közvetlen éne­
kétől kísérve volt alkalmunk visszaemlé­
kezni a régi Tabán csodálatosan szép és 
egyszerű világára.

Mozi műsor
Hungúrin : Mégis ártatlan.
Apolló : Frakkos sátán, 
Vígszínház; Nehéz apának lenni. 

Iák. Zágrábban minden körülmények kö­
zött megtartják a válogatott mérkőzést, 
azt azonban, hogy Prágában és Pozsony­
ban vasárnap válogatott mérkőzést ren­
dezzenek, a túlfűtött politikai helyzet 
miatt szinte lehetetlennek látszik. A 
Bocskay vasárnap a Szolnoki MÁV-vat 
kezdett tárgyalásokat egy barátságos 
mérkőzés lejátszására, do Szolnok köz­
ben meggondolta a dolgot és a Ferenc­
várossal játszik barátságos mérkőzést. A 
Bocskay vasárnap valószínűleg barátsá­
gos mérkőzést játszik, de ellenfele még 
nincsen.

Sternberg megvált az Újpesttől. Stern­
berg László, az Újpest kiváló edzője és 
volt játékosa a napokban levelet kapott 
Amerikából, amelyben arról értesítették, 
hogy felesége súlyosan megbetegedett. -— 
Sternberg László ezért bejelentette egye­
sületénél. hogv rövidesen Amerikába uta­
zik és megválik a csapat edzői tiszlségé- 
gétől. A vezetőség nem gördít akadályt a 
kiváló edző távozása ele.

Korányi kulcscsíinttörést szenvedett. Ä 
válogatottak szerdai edzésen Korányi 
összeszaladt Kolláth-tal és oly szeren­
csétlenül esett el, hogy jobbkulcscsonl- 
lörést szenvedett. A válogatott hátvéde! 
azonnal kórházba szállították. Játékára 
néhány hétig nem lehet számítani.

HIRDETMÉNY 

(A hasított körmit állatokat tenyésztők 
figyelmébe.)

A városi elsőfokú közigazgatást haló­
ság értesíti a város érdekolt lakosságát, 
hogy az 1927 : XXV. t£. az apaállatok kö­
telező vizsgálatáról szóló törvény végre­
hajtása tárgyában kiadott 33.000/1928, F. 
M. számú rendelet szerint egészségügyi 
és tenyésztési szempontból évenként ha­
tóságilag meg kell vizsgálni a köztenyész­
tésre szánt hasított körmű (bikák, kanok 
és kosok) apaállatokat.

A vizsgálat megejtése céljából szep­
tember bő folyamán, legkésőbb azonban 
25-ig a városi elsőfokú közigazgalási ha­
tóság Kossulh-ii. 20. sz.. 46. számú hiva­
talos helyiségében bejelcnlendők mind­
azok a hasított körmű állatok, amelyeket 
tulajdonosaik vagy birtokosaik köz­
tenyésztésre kívánnak használni.

A bejelentésnek tartalmaznia kell : r) 
az állat tulajdonosának vagy birtokosá­
nak nevét és lakhelyét, lú az állat fajál, 
c) az állat fajtáját, dl az állat korát, v) 
az állat különösebb ismertető jelét vagy 
jeleit, végül f) annak feltüntetését, hogy 
az állatra állítlatolt-o ki már tenyésztésre 
jogosító igazolvány s ha igen, az állat 
mióta szolgál köztenyésztésre.

A bejelentésnek szabályszerű megtör­
téntéről r hatóság r bejelentő részére 
igazolási jegyet ad ki.

Figyelmezteti a hatóság az érdekelte­
ket, hogy amennyiben a cselekmény sú­
lyosabb büntető rendelkezés alá nem 
c.’lk. r felhívott törvény 6. §-n szerint ki­
hágást követ cl és a) 600 pengőig terjed­
hető pénzbüntetéssel büntetendő, aki te 
nyésztésre jogosító érvényes igazolvány­
nyal el nem látóit állatot másnak te­
nyésztési célra átenged, vagy ily állnlol 
másank nőstény állatával együtt legeltél, 
úgyszintén az is. aki nőstény állatját 
másnak tenyésztésre jogosító érvényes 
igazolvánnyal cl nem látott állatával pá­
rosítja : ló egy hónapig terjedhető el­
zárással büntetendő az az állattulajdonos 
(birtokosi, aki az előző bekezdésben em­
lített kihágásokat nyereségvágyból vagy 
foglalkozásszerűen követi el ; cl 600 pen­
gőig tctjedlmlő pénzbüntetéssel bünte­
tendő, aki a jelen törvénynek és rz en­
nek alapján kiadóit rendoleteknek ren­
delkezései! szándékosan vagy gondatla­
nul az a) és b) alá nem eső módon meg­
szegi vagy kijátssza, így különösen állat­
jának vizsgálatra bocsátását elfogadható 
ok nélkül elmulasztja, Vagy az oly álla­
int, melynek kiheréléséi a hatóság clrcn 
delié, tilalom ellenére eladja.

Debrecen, 1938 szeptember hó 10.
Debrecen sz. kir. város 

elsőfokú közigazgatási hatósága.

EGYENLŐTLEN ÁRALAKULÁS 
A GABONAPIACON

Az árjegyzőbizottság megállapítása 
szerint a rozs 5—10 fillérrel olcsóbbo­
dott, a zab 10 fillérrel drágult, míg a 
többi cikk ára teljesen változatlan ma­
radt.

A búzaüzlet már napok óta nagyjában 
változatlan irányzatú, vagy pedig csak 
igen lényegtelenek az áreltolódások. Teg­
nap a külföldi piacok magas árjegyzései 
révén a kínálatban redukció Volt észlel­
hető, reggelre azonban nem érkeztek je­
lentések a külföldi gabonapiacokról, 
mert légköri zavarok akadályozták a kül­
földi jelentések továbbítását. Külföldi 
impulzus hiányában tehát nyugodtabb 
volt a búzaiizlct, annál is inkább, mert 
ma ismét megfelelőbb volt a búzakínálat.

A rozsüzletben azért keletkezett kisebb 
olcsóbbodás, mert a rozsliszt nehezen 
fogy, úgyhogy a rozsot őrlő malmok be 
is szüntették egyelőre a rozs élcnkebb 
vásárlását. Takarmányozási célokra is 
kevesebbet vásárolnak, mert sokalják a 
15 pengős rozs árát ilyen célokra.

A tengeripiacon nyugodt volt a forga­
lom, mert jóllehet későbbi szállításra ál­
landóan van kereslet a mesterségesen 
szárított kukorica iránt, a kínálat pilla­
natnyilag kielégítőnek mondható.

Gahonahatáridő. Októberi rozs 15.60— 
15.50, zárlat 15.50—52, márciusi rozs 
16.55—16.36, zárlat 16.33 —35, szeptem­
beri tengeri 18.12, zárlat 18.12—15, má­
jusi tengeri 11.60—14.50, zárlat 11.48 50.

nrwwwwwtrwi
Debreceni Hely! Vasul RL

HIRDETMÉNY
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a 

villamosvonatoK menetrendjében folyó hó 
10-étől kezdve a követkéz* változtatások 
lépnek hatályba :

I. Máv. pályaudvar—Nagyerdei vonal :
Ezen a vonalon az 5 perces közlekedést

20 ó 05 percig tartjuk fenn. A később 
közlekedő kocsik indulási ideje :

1. Máé. pályaudvartól : ó 15 p, 20 6 
25 p, 20 ó 35 p, 20 ó 45 p. 20 6 55p, 21 
ó 05 p. 21 ó 15 p, 21 ó 25 p, 21 ó 35 p.
21 ó 45 p, 22 ó 00 p, 22 ó 20 p, 22 6 40 p.

2. Egyetemi Klinikáktól : 20 ó 35 p, 20
ó 45 p, 20 6 55 P, 21 ó oá p, 21 ó 15 p,
21 ó 25 p, 21 ó 35 p, 21 ó 45 p, 21 ó 55
p, 22 ó 05 p, 22 ó 20 p, 22 ó 40 p, 23 ó
00 p.

II. Kosnth-utcal vonal :
Ezen a vonalon a 10 perces közleke­

dést 20 ó 26 p ig tartjuk fenn. A később 
közlekedő kocsik indulási ideje : 1. Vá­
rosházától : 20 ó 53 p. 21 ó 23 p. 21 ó 53 
p. 2. Vániházlól : 21 ó 08 p, 21 ó 38 p,
22 ó 07 p.

III. Hatvan-utcai vonal:
Ezen a vonalon a 12 perces közleke­

dést 19 ó 48 p-ig tartjuk fenn. A később 
közlekedő kocsik indulási ideje : 1. Bika- 
szállodától : 20 ó 08 p, 20 ó 18 p. 20 ó 
36 p, 21 ó 00 p, 21 ó 30 p. 2. Barom­
vásártérről : 20 ó 22 p, 20 ó 32 p, 20 ó 
48 p, 21 ó 12 p, 21 ó 42 p.

Csapó-utcai vonal :
Ezen a vonalon a jelenlegi menetrend 

változatlanul érvényben marad.
Debrecen, 1938 szeptember 16.

Az üzletigazgatóság.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő'
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató •
Dr. Kólya Sándor.
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HIRDETMÉNY
A debreceni rendőrkapitányság 

130 q széna és 110 q rozsezalma be­
szerzésére árlejtést hirdet. Árlej­
tés! feltételek szeptember hó 20.-án 
déli 12 óráig a TI. emelet 71. szobá­
jában megtekinthetők. Az áraján­
latokat 2 pengős okmánybélyeggel

ellátva szeptember 20.-án 12 óráig 
adandók be. Később beadott áraján­
latok figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1938 szeptember hó 15.
Láng Dezső

r. főkapitányhelyettes 
a rendőrkapitányság vezetője.

MAVAUT MENETREND
Érvényes 1938 szeptember 9-től október 1-lg.

Debrecen—Békéscsaba

JELMAGYARÁZAT >
X = es»k hétkörnup; + — es’k vasárnap és ünnepnap közlekedik.

14.10
14.43

+
17.30
18.05

i. Debrecen Arany 
é. Hajdúszoboszló

Bika-szál!oda é.
i.

9.55
9.21

15.22 18.41 é. Püspökladány i. 8.42
18.34 19.54 é. Szeghalom p. u. i. 7.28
17.24 20.44 6. Mezőberény i. 6.36
17.43 21.03 é. Békés i. 6.17
18.00 21.20 é. Békéscsaba Csab.a szálló i. 6.00
18.05 21.25 é. Békéscsaba p. u. 1. —

AIPIRŐ imilllWETŐIEIK
ti acaós===xs3 mt? ;■ „■,'2,’^lsCL..71, . ..J

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér, üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 00 fillér, minden további szó 
0 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. —

Kisipari 
hirdetések

FIGYELEM !
Mielölt lakását kifestet­
né, ajtóit, ablakait, bú­
torait fényeatetné, kér­
jen díjmentes ajánlatot

SZEKERES
feslővállalaltöl.

Debrecen. Homok-n. 122.
Telcfón 13-19.

JÉG­
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz, mindenféle 
nagyságú, kapható és 
megrendelhető. Használ­
tat cserélek és javítok. 

SIMON ISTVÁN 
asztalos, PESTI-UTCA 67

Í^KaÍSSSí

Szakácsnőt 
ügyeset és megbízhatót 
keresek házhoz egy lako­
dalmi vacsora elkészíti*: 
fiéhez. Cím a kiadóhiva­
talban. 1385

Bejárónőt
jó bizonyítvánnyal fel­
veszek. Tőkés, Garay- 
titca 18. 1406

Bejárónőt
azonnali« keresek. Jó-
tsef királyi hcrceg-u. 7.

1421

Mindenes 
hejárólányl parkctles la­
kásba felveszek. Bother 
mere 9. balra. Kel órától 
jelentkezni. 1411

Keresek 
gimnáziumi érettségit 
telt ref. hölgyet, ki III 
gimnazista fiamat ma­
gánúton lakásomon elő­
készítené. Megegyezés le 
vélileg. Cím : Balkányi 
Sándorné községi tanító­
nő, Nyír adón y. Szakoly­
kért* 1411

Keresek
egy jómunkás’ szolidéle- 
tü keresztény fodrász­
nőt, ki vas-, vízondulá- 
lásban és manikűrben 
perfekt. Fizetése havi 35 
P, reggeli, ebéd és va­
csora. Major Pál, Yásá- 
rosnamény. 1413

Bejárónőt, 
esetleg 11-15 éves kis­
hányt délelőttre foga­
dok/ Piac 73. 1422.
— 1     ..... T~"

Bejáróleány, 
megbízható, ügyes, dél­
előtti, vagy délutáni 
órákra felvételik. Dobozi 
úti bérház, B. II. 8. Ny. 

qsax 
jeríicdmah

Kifutófiú 
azonnal beléphet Kiss 
Testvérek, Deák Ferenc 
ntca 14 —16. 8.12

Ügyes
kifutó felvételik. Shell
üzlet. Deák Fcrcnc u. 1
Iloyal 1125 

18—20 éves 
megbízható fiút állandó 
munkára keresünk. Ház­
iul» jdonosok Egyesülete, 
I’iac-u. 28. <1. e.12—1-ig.

Periek I
gyors- és gépírónő azon­
nali belépésre állást ke­
res. Ajánlatokul „Ügyes" 
jeligére a kiadóba kérek.

1.TI7

Jómunkás
úrifüdrászsegéd jómcnc- 
iclű üzletbe nöifodrász 
munka-gyakorlalra el­
menne. Cínr : Pclróczky 
I ászló, Arany János-ulcn 
23. H20

Fiatalember 
állást keres 1006 pengő 
kaucióval. Kút-u. 44. 

1119
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Különbejáratú 
bútorozott szoba kiadó 
fiatal párnak is, esetleg 
ellátással. Rolhcrmere 21.

1421

Kiadó
egy utcai szoba, előszoba 
nov. bére irodának vagv 
garzon úrnak. Csapó-u.
10. Ér lek ez ni az udvar­
ban a tulajdonossal. 1377

Kiadó
két utcai szoba novem­
ber bére irodának, ren­
delőnek, vagy garzon úr­
nak. Csapó-u. 10. Érte­
kezni az udvarban a tu­
lajdonossal. 1376

TértóftÖűi
Külön udvarban 

kiadó 3-szobás lakás. Ér­
tekezni dr. Széli, Piac-u. 
77. 1391

Zongoraóráknt
adok akadémiai rend­
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánni ra ma­
gyar nótákat is tanítok 
c igányosan, kis érc t sze r- 
kcszlésscl. Kossuth ti. 39. 
í. udvari lépcső, délután 
lél 2 löl fel 4 ig. 131

Sz«bdst, varrást 
megtanulhatnak úrilá­
nyok, asszonyok szerző­
déssel, vagy munka­
könyvvel dr. Balázsnénál 
Rákosi Jcnő-ulca 5. — 
Ugyanott méretre szabás­
mintákat olcsón készíte­
nek. Érdeklődni 9—1-ig. 
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Közvetlen forrásból 
érkező gyári maradékaim 
mindig legolcsóbbak. — 
Dr. Révésznc, Piac-utca 
42. sz. Pannonia-udvar- 
hi*n.

Nyári köppenyt
G P, átmeneti kabátot 10 
P, utcai ruhát 4 P-értké 
szilek. Elit-szalon“, Jó. 
zsef kir. herceg 11. 90^

Aszlaltűzhelyck
állandóan raktáron. Mez­
rendeléseket és zománco­
zott tűzhelyek javílásál 
garanciával vállalok. - 
Molnár Imre épület la k «- 
tos, Csapó u 19 sz. 1090

Családi ház ellenében
i d ősel>b h á z hi 1 a id on os
gondozását vállalnám. — 
Címet „Tiszt \ iselőcsalád-* 
jeligére a kiadóba kérek.

311

Zománetíízhclyck.
kályhák, hőfokozók, bor­
sa jíók, szőlőzúzók, üs­
tök, üslházak Nagy vas­
üzletében, C s a pó - k a n y a r.

109—1271

Mindenfele 
építési an vág. valamint 
deszka, léc, faragott ía 
és bauxite *mcnt kapható 
a Debreceni Műkőgyár 
rt. Fürdő-utca 2. sz. te­
lepén. 1193

Épületbontásból 
n;ótk\ ablakok, faanya­
gok.. vásárotok, csövek, 
í a 1 k ö t ő v a s a k, va s ge re n -
dák. ásók, lapátok, csá^ 
kányok, gerehlyék, ter­
méskövek. márvány sír­
emlékek olcsón kiárusíb 
tatnak. Kígyó utca .51,

Villanykörtccscrc 
20 fillér, órák 3 pengő­
től, gramofonlcmcz 50 
fillértől. Vagyonnienlö. 
Iiunyadi-u. 18. 101—1130

Víz és gáz 
szereléséi, javítását a leg­
pontosabban, garanciával 
a állal Molnár János szc- 
relő, Csapó 49. 101—111»

Diáklányokat
vagy fiúkat tel jes ellátás­
sal keresek a városhoz 
közel lévő kerti lakásom­
ba. Nógrádi M -u. 22. sz­
ia rak tár mellett. 1062

Egyetemista - leányt 
teljes ellátásra elvállalok. 
Ránvninc, Csapón. 81 
sz. * Ny.

Kereslet
Lakbcrlckötcssrl

családi házat keresek 
ni cg vél ölre. Ajánl» lókul 
„Állami tisztviselő“ jeli­
gére kiadóba kérek. 310

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Petiiknél
Szent Anna-tt. 5

Jól belevágott 
hátaslovat teljes lovagló­
felszereléssel napi kól­
óra! lovaglásra keresek. 
„Azonnal fizetek" Jeligé­
re ajánlatot a kiadóba 
kérek. HO»

Veszek 
mindenfele használt bú­
tort, iiodaberendezést. 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszat. — 
Hívásra jövök. Andráskó, 
Csapó Ke . 468

Ben zin 
ruha-, pai kelt-tisztítás­
hoz, aulóolajjk. padló­
olaj. kerékpár és alkat­
részei, Dunlop gumi — 
Emerich, Sas-ulca 4. Te­
lelőn: 11-87. 926—823

LakáuwM
............. ..

Keresek
2—3-szobás lakást Si­
monná Rákosliget, 1 izen- 
bat-u. 4. 1384

Egyszobás
tiszta lakást keres városi 
tisztviselőnő október, hó 
1-rc. Ajánlatot „Tiszia 
lakás“ jeligére a kiadóba 
kér. '1379

Keresek
lakást háromszáz négy­
szögöles telekkel Tócós- 
kcii, Csige , Halvan-ul- 
cai- és Vénkert környé­
kén. Címem : Boldogkert, 
Gliillányi-u. 13. Ny.

jeO&Mgoer
Eladó 

egy francia gyártmányú 
légpumpás. „B" hango­
lásit nickel trombita. — 
Megtekinthető : Tanczer 
hangszerkészítőnél, Ball 
hyányi-u. 1. sz. 1. cm.
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ŰHButor
UH | I H.

Egy 
ebédlődívány s egy sza- 
longarnilura eladó. 
Ferenc Józscf-u. 26. bal­
oldali első lepcsőház. — 
Házmesternél érdeklőd­
jék. 1327

Eladó
egy sötét barokk ebédlő 
bőrszckc.kkcl Csapó-u. 10. 
az emeleten. 1378

Egy
antik szekrény és egy ki­
húzható* cselédágy eladó 
Kálmán lér 2. emelet,

VV—1258

Jóállapotbnn
lévő kemény-fa háló és 
egyéb bútorok jutányos 
áron eladók. Halvnn-n. 1.
II. kapu, 111. cm. 12/a.

VV. 1281

MMMMNMMMMMMMM

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Luther- és Kurue-ulcák 
sarkán részletfizetésre is 
eladók. Felvilágosítást ad 
dr. csányi FARK4S 
ATTILA ügyvéd, YVer- 
höezy-uten 12. 1823

Házhelyek 
beállított termő gyümöl­
csössel eladók Seszlina- 
ulca 4. sz. Kisállomás 
melleit. 1013—1371

Eladókat
Családi ház

18 évig még adómentes, 
418 négyszögöl telken, 
szőlő és -gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, spciz és padfH- 
járóval. alápincézve, jó-' 
vizű kúltal, részben teher 
álválalással eladó. Gróf 
Vecsey-ut-a 13. szám. 
Homokkert. 243

ELADÓ
Budai Ézsaiás-ntca 51. 
számú 2sszobás, ■ clősznt- 
hfl's, kényelmes családi 
ház. 744

Vasutasok, postások 
részére alkalmas csaláli 
ház Homokkertben ked­
vező feltételek mellett 
eladó. Értekezni Hatvan­
utca 53. sz. Telefon 15 12

• V- 815

Házhelyek
Híd-utca 11 szám alatt, 
valamint 7-Szohás ház, 
a közismert Bagolyvár 
vendéglővel elköltözés
miatt eladó. —391

Forgalmas helyen.
a nagy állomás melle.’, 
Késes-utca 16. számú ház 
I árom lakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van, — 
kevés pénzért megvehető. 
Az üzlethelyiség kocsniá- 
nak kiadó. 3^^

Küliniik
Kis 

samollbelétcs kályha el­
adó. Kcrlésr-ulca 7. 1269

■I»» uniiiwg—
t'/ffi/a tnfflaaqg

Egy 
jó Hungária-mérleg el­
adó. Kocsár László Püs­
pöki palola 1. sz. 1116

Eladó
2 új hcncscr. Magoss
György-clr 21. 1412

Betegtoló kocsi 
kézzel hajtható, eladó. —- 
Jókai utca 12, 527

Eladó
clubgarnitura. éttermi és 
kártyaasztalok, székek, 
csillárok stb jutányos 
áron. Cím a kiadóban.
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Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Bt. mŰinlé- 
zetenek körforgógépén.
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